                                                         
                                                     П Р О Т О К О Л      № 10
Заседания  районной комиссии  по легализации трудовых отношений граждан муниципального района Челно-Вершинский

с. Челно-Вершины                                                  от 04 сентября  2017 года
Председательствовал: Трофимов Д.Н.- заместитель главы-Руководитель управления финансам       
Секретарь:     Лукьянов В.Д.- гл. специалист отдела экономического развития,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            инвестиций и торговли.
Члены комиссии:
Сергеева Н.В.- заместитель главы по правовым вопросам;
Ковшова О.А.- руководитель клиентской службы в м.р. Челно-Вершинский ГУ УПФ в м.р. Сергиевский Самарской области(межрайонное) ;
Тухватуллина Н.И.- начальник отдела экономического развития, инвестиций и торговли;
Волков Ю.М.- председатель профкома работников администрации;
Тихонова Н.В- директор ГКУСО ЦЗН м. р. Челно-Вершинский;
Соловьева Н.А- глава поселения Токмакла;
Щуренкова Н.В-глава поселения Красный Строитель.
                                      П О В Е С Т К А   Д Н Я:
Снижение неформальной занятости населения в м. р. Челно-Вершинский 
                                         ПРИГЛАЩЕННЫЕ:  
1. ИП Мамонтов Е.В ; ИП Савельева Н.И; директор ООО «АЛКОМ» Дерябин В.В.                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
                                            СЛУШАЛИ:
1.  Заместителя главы муниципального района Челно-Вершинский Трофимова Д.Н., который отметил в своем выступлении, что в рамках легализации трудовых отношений в 2017 году проведено  выездное мероприятие, в результате  выявлены некоторые нарушения со стороны работодателей по заключению договоров, поэтому необходимо ужесточать спрос с нерадивых предпринимателей выплачивающих заработную плату по «серым» схемам, останавливаться на этом и самоуспокаиваться не стоит продолжить плановую работу по снижению неформальной занятости в районе.
2. Секретарь комиссии Лукьянов В.Д., рассказал, что по данному вопросу 18 августа 2017 года в рамках выполнения плана мероприятий на 2017 год по снижению неформальной занятости, по выявлению фактов «серой» заработной платы и иных нарушений трудового законодательства на территории муниципального района Челно-Вершинский Самарской области проведено информационно-разъяснительное мероприятие(далее                                     - рейд)  с участием главного специалиста администрации района В.Д. Лукьянова, специалиста –эксперта отдела персонифицированного учета, взаимодействия со страхователями и выездным проверкам Фадеевой О.А, начальника отдела доходов управления финансами администрации района Ильмушкиной А.М, главы сельского поселения Соловьевой Н.А, главы сельского поселения Красный Строитель Щуренковой Н.В.
     В ходе данного мероприятия были посещены торговые помещения на территории сельских поселений Токмакла и Красный Строитель муниципального района Ченлно-Вершинский Самарской области.
На территории сельского поселения Токмакла был посещен магазин ИП Мамонтова Е.В. В магазине работают два продавца Дегтярева М.В и Гришина Т.В, а также уборщица Сидорочева Н.А. Проверка факта осуществления трудовой деятельности по сведениям о застрахованных лицах формы СЗВ-М за первое полугодие 2017 года подтверждает официальное трудоустройство только продавца Дегтяровой М.В, затем посетили магазин «Сельпо Челно-Вершинское» директор Зайнуллина З.С, там работает продавец Седова И.В проверкой установлено официальное трудоустройство данного лица, также посетили магазин ИП Михайловой О.А, она работает без привлечения наёмных работников.
На территории сельского поселения Красный Строитель был проверен магазин ИП Аверина Д.В, там работает один продавец на полставки Буйволова Т.С, проверкой установлен факт официального трудоустройства. Затем Посетили магазины ИП Савельевой Н.И, в которых работают продавцами Ульченко В.Г, Трусова Н.А, Белокозова Ю.Г, Данилова В.Б и Маряхина М.В. Проверкой установлено, что официально трудоустроены только продавцы Ульченко В.Г, Трусова Н.А, Данилова В.Б.
 В магазине ООО АЛКОМ» директор Дерябин В.В, работают продавцами Белова О.В, Ракова Э.Е, а также техничкой Таджикова Ж.И. Проверкой установлено, что официально трудоустроены продавцы Белова О.В, Ракова Э.Е.
      В ходе мероприятия со всеми работниками проведена разъяснительная работа о минусах «серой» заработной платы, об обязательном заключении трудовых договоров и о возможности контроля работодателей посредством электронных сервисов.
3. Заместитель главы по правовым вопросам Сергеева Н.В. призвала присутствующих индивидуальных предпринимателей продолжать правильные начинания и оформлять на вновь принятых  все документы  и договора, не доводить решение ситуации  до надзорных органов, наша комиссия имеет рекомендательный характер и лучше всего слышать друг друга и выполнять наши рекомендации.

                                                                РЕШИЛИ: 
[bookmark: _GoBack]      Рекомендовать директору ООО «АЛКОМ» Дерябину В.В заключить официальный трудовой договор с техничкой Таджиковой Ж.И в срок до 20.09.2017 года с заработной платой не ниже установленного МРОТ, ИП Савельевой Н.И заключить трудовые договора с продавцами Белокозовой Ю.Г и Маряхиной М.В в срок до 18.09.2017 года с заработной платой не ниже установленного МРОТ, ИП Мамонтову Е.В заключить трудовые договора с продавцом Гришиной Т.В и техничкой Сидорочевой Н.А в срок до 20.09.2017 года с заработной платой не ниже установленного МРОТ. В случае нарушения установленных сроков комиссия будет вынуждена обратиться в Самарскую инспекцию по труду. а уклонение работодателей от заключения трудовых договоров с работниками влечет за собой административное наказание, предусмотренное ст. 5.27 КоАП РФ.
Так, за уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем:
- должностные лица привлекаются к административной ответственности в виде штрафа в размере от 10 до 20 тысяч рублей; 
-  на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, может быть наложен штраф в размере от  5 до 10 тысяч рублей; 
-   на юридических лиц – от 50 до 100 тысяч рублей.
  

         
                                           Голосовали единогласно.

Председатель комиссии:                                                         Д.Н. Трофимов

Секретарь комиссии:                                                               В. Д. Лукьянов
