ПРОТОКОЛ 
заседания комиссии по обеспечению  безопасности дорожного движения  муниципального района Челно-Вершинский Самарской области 
   Челно-Вершины                                                                                                 30.06.2020 г.
 в 09.40 ч., 

малый актовый зал администрации района

ул. Почтовая, д.8
         Председательствовал:  
         глава муниципального района    В.А.Князькин -     председатель комиссии

          Присутствовали:

Сергеева  Н.В. -  заместитель  главы   муниципального  района, заместитель председателя комиссии по обеспечению  безопасности дорожного движения;

Мистяков Р.Р. –начальник отделения ГИБДД О МВД России по Челно-Вершинскому району, заместитель председателя комиссии;

Члены комиссии:
Мрясова Н.А. – начальник Челно-Вершинского отдела образовательных ресурсов Северного управления Министерства образования и науки Самарской области,
Коновалов  В.Н. – директор ДЭУ, 

Минина А.В. -  главный редактор газеты «Авангард», 

Мясников А.Ю.–  руководитель  МКУ «ЦЗ и ЧС», секретарь комиссии

Приглашенные: главы 11 сельских поселений, секретарь КДН и ЗП администрации района Григорьева Е.И. , председатель административной комиссии Абдуллина Л.К.,  Отсутствовали: Трофимов Д.Н. – заместитель главы - руководитель управления финансами  администрации района,
Повестка заседания:
1. Рассмотрения письма Министра образования и науки Самарской области В.А. Акопяна от 19.05.2020 №16/1726.

Докладчик: Мясников А.Ю.
2. Проведение анализа дорожно-транспортных происшествий и детского травматизма за 2 квартал 2020 года и мерах по снижению уровня аварийности. 

 Докладчик: Мистяков Р.Р.        
3. О положении с обеспечением безопасности дорожного движения на железнодорожном переезде. 
         Докладчик: Сергеева Н.В., Мистяков Р.Р.
          4. О совершенствовании организации и повышения уровня БДД на улично-дорожной сети с. Челно-Вершины, в том числе о профилактической работе с родителями и детьми в преддверии летних каникул.  

          Докладчик: Мрясова Н.А. Мясников А.Ю. 
5. Комиссионное обследование маршрутов движения школьных автобусов.
Докладчик: Мистяков Р.Р. 

6. Реализация мероприятий предусмотренных региональной составляющей национального проекта «Безопасные т качественные автомобильные дороги».

Докладчик: Мистяков Р.Р.

7. Рассмотрение вопроса о внесении изменений в муниципальную программу «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном районе Челно-Вершинский Самарской области на период 2020-2022 годы».

8. Об исполнении  протокольных поручений заседания межведомственной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения от 29.03.2020 г. № 1 
Докладчики: ответственные исполнители.

Рассмотрение вопроса № 1. «Рассмотрения письма Министра образования и науки Самарской области В.А. Акопяна от 19.05.2020 №16/1726.
Докладчик Мясников А.Ю.

            В администрацию муниципального образования поступило письмо от Министра образования и науки Самарской области В.А. Акопяна от 19.05.2020 №16/1726 в котором даны указания в период с 1 июня до 19 августа 2020 года провести в соответствие с нормативными требованиями наружное ограждение, освещение прилегающих территорий и улично-дорожные сети на участках, примыкающих к образовательным учреждениям. Дополнительно о мероприятиях на создание единой информационной движения ЮИД.
Настоящая Концепция направлена на создание единой информационной и организационно-методической базы в области развития и поддержки движения юных инспекторов дорожного движения (далее — ЮИД) на всей территории Российской Федерации.

Концепция является стратегическим документом, в котором заложено единое понимание миссии ЮИД, представлены направления дальнейшего развития, обоснована необходимость межведомственного взаимодействия на федеральном и региональном уровнях, а также вовлечение других заинтересованных институтов гражданского общества.

Концепция определяет основные приоритеты, цели, задачи и механизмы развития (формирования) ЮИД с 2019 до 2024 гг.

Основными целями информационно-пропагандистского проекта по организации работы по привитию детям навыков безопасного участия в дорожном движении и вовлечению их в деятельность отрядов ЮИД (далее — проект) являются:

вовлечение детей и молодежи в деятельность по профилактике ДТП через развитие движения ЮИД;

повышение уровня компетентности несовершеннолетних как участников дорожного движения;

снижение уровня детской смертности и травматизма в ДТП.

Достижение обозначенных целей будет способствовать социально​экономическому развитию Российской Федерации, а также созданию положительного психологического климата среди участников дорожного движения.

Для достижения поставленных целей необходимо обеспечить решение следующих задач:

определить пути вовлечения детей и молодежи в деятельность по обеспечению безопасности дорожного движения (далее - БДД);

установить оптимальную схему управления (самоуправления) и поддержки общероссийского движения ЮИД;

увеличить численность участников движения ЮИД; улучшить материально-техническое обеспечение отрядов ЮИД; создать условия для обучения участников отрядов ЮИД основам ПДД и методам пропаганды БДД;

повысить уровень значимости отрядов ЮИД в общественной деятельности по пропаганде здорового образа жизни и законопослушного поведения;

создание единой информационной и организационно-методической базы в области развития и поддержки движения ЮИД;

распространение положительного опыта между участниками отрядов ЮИД; интеграция с общественными организациями зарубежных стран, профилактирующими ДДТТ.

Для достижения поставленных задач необходимо осуществлять работу по следующим направлениям:

Деятельность по увеличению численности участников движения ЮИД:

разработка
и
реализация
механизмов
мотивации
обучающихся

образовательных организаций принимать участие в обучающих и пропагандистских мероприятиях по профилактике ДДТТ, в деятельности отрядов ЮИД, в том числе: содействие в воспитании гражданственности, общей культуры, коллективизма, профессиональной ориентации;

разработка
и
реализация
механизмов
мотивации
обучающихся

образовательных организаций в участии в отрядах ЮИД на протяжении всего периода обучения (8-9 лет — «Юный инспектор движения», 10-12 лет — «Лидер ЮИД», 13-14 лет — «Волонтер ЮИД», 15-16 лет — «Наставник ЮИД», 17-18 лет «Профессия ЮИД»), в том числе через стимулирование личностного роста и саморазвития, деятельность, направленная на мотивацию каждого участника отряда ЮИД на достижение успеха;

содействие в привлечении детей к участию в пропаганде правил безопасного поведения на дорогах среди сверстников;

проведение мероприятий по предупреждению правонарушений, детской безнадзорности, наркомании и алкоголизма среди несовершеннолетних, привитию несовершеннолетним установок на здоровый образ жизни, занятие физкультурой и спортом;

организация социально полезного досуга детей и подростков;

содействие в социальной адаптации и развитии социального опыта, создание условий для развития коммуникативных и организаторских способностей.

Деятельность по улучшению материально-технического обеспечения отрядов ЮИД:

обеспечение оборудованием и техническими средствами, позволяющими обеспечить процесс обучения основам ПДД и правилам поведения на дорогах на уровне, соответствующем современному информационно-техническому уровню развития;

обеспечение участников отрядов ЮИД брендированными в едином уникальном стиле атрибутикой, форменным обмундированием, информационно​пропагандистскими материалами и предметами.

Деятельность по созданию условий для обучения участников отрядов ЮИД основам ПДД и методам пропаганды БДД:

комплексная работа по совершенствованию организационно-методического обеспечения, в том числе разработка единых подходов и тиражирование современных научно-обоснованных методик работы с отрядами ЮИД, включающих эффективные традиционные и инновационные технологии образования, а также актуальные требования к БДД;

содействие формированию правосознания у несовершеннолетних в области дорожного движения;

взаимодействие активов ЮИД с органами государственной власти, местного самоуправления, родительского сообщества, средствами массовой информации, другими институтами гражданского общества по вопросам, связанным с развитием движения ЮИД и профилактикой ДДТТ;

содействие в формировании основ транспортной культуры у детей;

содействие в овладении умениями оказания первой помощи пострадавшим В ДТП.

Деятельность по повышению уровня значимости отрядов ЮИД в общественной деятельности по пропаганде здорового образа жизни и законопослушного поведения:

информационно-пропагандистская работа, направленная на массовое информирование о деятельности ЮИД, формирование позитивного общественного мнения о деятельности государства и органов исполнительной власти всех уровней по направлению обеспечения БДД, престижа профессий, обеспечивающих БДД;

реализация мероприятий по формированию общественной активности и социальной ответственности участников отряда ЮИД, а также развитию их творческого потенциала и инициативы, вовлечение в коллективную деятельность.

Деятельность по созданию единой информационной и организационно ​методической базы в области развития и поддержки движения ЮИД:

разработка и системная поддержка тематических сайтов, групп (аккаунтов) в социальных сетях, прочее использование возможностей сети интернет;

поддержка разработок и исследований современных форм организации учебного процесса и внеурочной деятельности по пропаганде здоровье сберегающего поведения.

Деятельность по распространению положительного опыта между участниками отрядов ЮИД:

мониторинг, отбор и тиражирование методик, технологий, другого обучающего инструментария, применяемого для работы с отрядами ЮИД;

- содействие в организации и проведении занятий, семинаров, презентаций, выставок, культурно-массовых мероприятий, поддержка развития различных форм обучения основам безопасности жизнедеятельности детей и подростков;

проведение всероссийских мероприятий с максимально возможным региональным представительством.

Деятельность по взаимодействию с общественными организациями зарубежных стран, профилактирующими ДДТТ, предполагает участие в международных мероприятиях по тематике ДДТТ, а также обмен опытом по организации работы с зарубежными профильными детскими общественными объединениями.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ОСНОВЫ ОТРЯДОВ ЮИД

Отряды ЮИД создаются на основании приказа руководителя соответствующей организации.

Прием несовершеннолетних в отряды ЮИД проводится на добровольной основе. Для реализации целей и задач, определенных настоящим Положением, в отрядах ЮИД может осуществляться самоуправление, для чего обучающиеся могут избирать и быть избранными в органы самоуправления (актив).

Руководитель образовательной организации, на базе которой создается (создан) отряд ЮИД, подбирает, по согласованию с подразделением Госавтоинспекции, педагогического работника для работы с отрядами ЮИД.

Переподготовка и повышение квалификации педагогических работников для работы с отрядами ЮИД осуществляется федеральными, региональными и муниципальными, районными органами управления образованием, осуществляется при участии Госавтоинспекции, в том числе на базе институтов повышения квалификации педагогических работников, городских и районных методических кабинетов, методической службы организаций дополнительного образования (домов и дворцов творчества детей, юношеских автошкол, автогородков, прочее).

Педагог-организатор работы отряда ЮИД (педагог дополнительного образования) осуществляет свою деятельность в соответствии с квалификационными требованиями к должности, а также правилами внутреннего трудового распорядка, утвержденными в установленном порядке, организует воспитательную работу и обучение учащихся на основании образовательной программы и плана работы отряда на предстоящий учебный год.

К работе с отрядами ЮИД могут привлекаться сотрудники Госавтоинспекции, других подразделений органов внутренних дел, медицинские работники, представители других ведомств, участвующих в обеспечении БДД, а также институтов гражданского общества, осуществляющих деятельность по профилактике дорожно-транспортного травматизма.

Отряды создаются при наличии не менее 3 человек. В образовательных организациях с небольшим числом обучающихся (в сельской местности) допускается создание отрядов ЮИД менее 3 человек. Отряды могут осуществлять свою деятельность как в целой образовательной организации, так и в отдельно взятом классе (группе).

Высшим органом управления отрядом ЮИД является Слет отряда ЮИД (общий сбор) его участников, проводимый не реже одного раза в год. В начале учебного года на общем сборе заслушивается отчет командира и участников отряда о проделанной работе за год, проводятся выборы на новый срок, составляются планы работы отряда, формы учета работы и отчетности.

В период между общими сборами руководство отрядом осуществляет коллегиальный орган отряда (штаб отряда ЮИД). В состав штаба входят лидеры и активисты отряда ЮИД. Структура и персональный состав штаба отряда ЮИД определяются участниками общего сбора. Штаб отряда ЮИД из своего состава избирает командира, заместителя командира и старших по группам. В малочисленных отрядах избирается только командир.

Причинами для переизбрания командира и/или состава штаба отряда ЮИД являются:

окончание срока исполнения обязанностей;

достижение предельного для участников ЮИД возраста;

неудовлетворительная работа за отчетный период;

самоустранение от управления отрядом;

постановка на учет в инспекцию по делам несовершеннолетних;

нарушение правил поведения на дорогах.

На муниципальном, региональном и федеральном уровнях с целью организационно-методической и материально-технической поддержки деятельности движения ЮИД могут создаваться структуры, состоящие из лидеров и активистов ЮИД (далее — коллегиальные органы движения ЮИД), а также структуры, состоящие из представителей органов власти, коммерческих и некоммерческих организаций, общественности, видных деятелей науки, культуры и спорта.

Движение ЮИД — это совокупность отрядов ЮИД, действующих на всей территории Российской Федерации. Высшим органом движения ЮИД является Всероссийский съезд (форум). Участниками Всероссийского съезда (форума) ЮИД могут быть активисты и лидеры отрядов ЮИД, представляющие субъекты Российской Федерации.

В зависимости от возраста участники отрядов ЮИД относятся к одной из следующих категорий (групп) ЮИДовцев:

8-9 лет — «Юный инспектор движения»;

10-12 лет — «Лидер ЮИД»;

13-14 лет — «Волонтер ЮИД»;

15-16 лет — «Наставник ЮИД»

17-18 лет — «Профессия ЮИД».

Участие в отряде ЮИД осуществляется на основании письменного заявления будущего участника или законного представителя будущего участника или на основании регистрации в специально созданной базе ЮИД.

Основные направления деятельности отрядов ЮИД:

изучение ПДД, овладение практическими навыками безопасного поведения на дорогах и оказания первой помощи пострадавшим при ДТП;

проведение массово-разъяснительной работы по пропаганде БДД в дошкольных, общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования детей с использованием различных форм и методов пропаганды;

участие в патрулировании на дорогах совместно с сотрудниками Госавтоинспекции с целью предупреждения среди несовершеннолетних правонарушений в сфере дорожного движения;

организация подготовки юных беговелистов, велосипедистов, автомобилистов, автомоделистов и картингистов;

участие в соревнованиях, слетах, конкурсах, фестивалях в различных видах

и жанрах детского творчества:
художественного (участников коллективов

художественной самодеятельности, художников, юнкоров, театральных и т. д.), технического, спортивно-технического;

проведение полезного каникулярного досуга (профильные лагеря и смены, авто- и велопробеги).


Заслушав информацию комиссия решила рекомендовать: 

1. Начальнику Челно-Вершинского  территориального отдела организации образовательных ресурсов Мрясовой Н.А., директорам школ:
1.1 В указанные сроки организовать проведение мероприятий направленных на проведение с нормативными требованиями наружное ограждение, освещение прилегающих территорий и улично-дорожные сети на участках, примыкающих к образовательным учреждениям расположенных на территории муниципального образования.

1.2 Совместно с ОГИБДД ОМВД России по Челно-Вершинскому району после смягчения ограничений связанных с распространением коронавирусной инфекции продолжать профилактические и организационные мероприятия направленные на развитие ЮИД в образовательных учреждениях.  
2. Проведение анализа  дорожно-транспортных происшествий

и детского травматизма за 2 квартал 2020 года,  и о мерах по снижению уровня аварийности.
Докладчик: Мистяков Р.Р.
Мистяков Р.Р. проинформировал, что за период с 01.01.2020 по 30.06.2020 на территории обслуживания ОГИБДД ОМВД России по Челно-Вершинскому району произошло 11 ДТП (АППГ -6) из них 2 учетных (АППГ -0), в которых получили телесные повреждения 3 (АППГ-0), погибло -0 (АППГ-0), ДТП с материальным ущербом – 9 (АППГ - 6). Дорожно-транспортных происшествий с участием детей на территории обслуживания не зафиксировано – это связано с эффективной работой по реализации мер в области обеспечения безопасности дорожного движения, постоянным информированием граждан о соблюдении ПДД РФ, совместное проведение профилактических мероприятий с учащимися образовательных организаций и организациями, имеющими автопарки и осуществляющими пассажирские перевозки. ДТП с участием несовершеннолетних не зафиксировано.  

Основные причины ДТП с материальным ущербом:

- превышение скоростного режима,

- непредставлении преимущества в движении, 

- маневрировании задним ходом.  

Согласно показателям 2020 года эффективно работает инспекторский состав дорожно-патрульной службы по выявлению водителей в состоянии опьянения за 6 месяцев 2020 года выявлено 16 нарушений по ст. 12.8 КоАП РФ (АППГ-4) и 10 нарушения по ст. 12.26 КоАП РФ (АППГ - 5). По ч.1 ст. 12.29 КоАП РФ (пешеход) инспекторами выявлено 51 нарушение (АППГ-62) причиной снижения показателя послужило повышенной внимание сотрудников ГИБДД к проведению профилактических мероприятий в зоне пешеходного перехода в том числе с использованием средств усиления связи.  По ч.3 ст. 12.23 КоАП РФ (перевозка без детских удерживающих устройств) выявлено 23 нарушения (АППГ-46) снижение связано с соблюдением гражданами правил перевозки несовершеннолетних в транспортном средстве. В следующем квартале с целью проверки эффективности соблюдения гражданами ПДД РФ при перевозке детей в транспортном средстве планируется провести рейдовые мероприятия. 

Кроме того, на территории обслуживания проводятся мероприятия по предупреждению ДТП с участием пассажирского транспорта, по выявлению и пресечению нарушений требований законодательства при осуществлении пассажирских перевозок. Данные мероприятия в Челно-Вершинскому районе проводятся еженедельно. 

За период с 01.01.2020 по 31.03.2020 проведено 11 мероприятий, в результате которых выявлено 11 нарушений правил перевозки пассажиров. Собрано 2 административных материала в отношении должностных лиц, выпустивших на линию транспортные средства с нарушением законодательства. 

За 06 месяцев 2020 ДТП с участием несовершеннолетних на обслуживаемой территории не зарегистрировано. На постоянной основе инспекторским составом отделения ГИБДД проводится профилактическая работа (беседы, мероприятия, акции, викторины, рейдовые мероприятия) по предупреждению дорожно-транспортных происшествий
 и детского дорожно-транспортного травматизма, еженедельно в СМИ публикуются статьи профилактического характера по соблюдению ПДД РФ и пропаганде соблюдения мер личной безопасности на дороге.  С начала года по настоящее врем отделением ГИБДД ОМВД России по Челно-Вершинскому району проведено 36 бесед в образовательных учреждениях и 111 бесед в местах массового скопления граждан и АТХ, также организовано и проведено 28 пропагандистских мероприятий (акций, викторин, эстафет по ПДД). Основные усилия ОГИБДД ОМВД России по Челно-Вершинскому району направлены на снижение уровня риска дорожно-транспортных происшествий и устранение причин гибели людей. Также нарядами ДПС отрабатываются населенные пункты на факт выявления ПДД несовершеннолетними, применению световозвращающих элементов в темное время суток, соблюдении правил дорожного движения в качестве пешеходов и водителей велосипеда, выезд на полосу встречного движения водителями транспортных средств, управление транспортным средством в состоянии опьянения. Акцентировано внимание на выявление нарушений ПДД по перевозке детей без детских удерживающих устройств, а также на нарушения при управлении мототранспортом и использование водителями транспортных средств тонировки.  

Заслушав информацию, комиссия решила рекомендовать: 

1) Начальнику ОГИБДД ОМВД России по Челно-Вершинскому району Мистякову Р.Р. в продолжить работу направленную на профилактику дорожно-транспортных происшествий на территории муниципального района Челно-Вершинский. Особое внимание уделить предотвращению детского травматизма.
2) Главам сельских поселений совместно с депутатским корпусом, активной общественностью оперативно информировать ГИБДД о ставших им известных случаях нарушений ПДД на подведомственных территориях (управление автомобилем в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, управление транспортным средством лицами, лишенными права управления либо не достигшими возраста и пр.) 
Срок: постоянно
3. О положении с обеспечением безопасности дорожного движения на железнодорожном переезде.
   Докладчик:  Сергеева Н.В., Мистяков Р.Р.  
  Сергеева Н.В. проинформировала, что ежегодно на территории Самарской области происходят чрезвычайные ситуации связанные с нарушением Правил дорожного движения, в том числе с правилами проезда железнодорожных переездов. Как с положительной стороны можно отметить профилактические мероприятия проводимые сотрудниками ГИБДД ОМВД России по Челно-Вершинскому району что свидетельствует о том, что на территории муниципального образования не допущено чрезвычайных происшествий связанных с правилами проезда железнодорожного переезда. 
Мистяков Р.Р. проинформировал, что на территории муниципального района расположен 1 регулируемый железнодорожный переезд, расположенный в с. Челно-Вершины, на котором за истекший период времени дорожно-транспортных происшествий не произошло. Информация по соблюдению правил безопасности при переходе ж/д переезда на регулярной основе доводится до учащихся школ при проведении профилактических мероприятий. Кроме того, профилактика нарушений ПДД при переходе через ж/д переезд проводилась в ГКУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения Северного округа» с жителями Челно-Вершинского района. Данное направление деятельности стоит на контроле со стороны сотрудников ГИБДД.  
По итогам проведенных профилактических мероприятий ДТП на железнодорожных переездах за 6 месяцев 020 года не зафиксировано, административных правонарушениях не установлено.
Комиссия решила: принять доклад Сергеевой Н.В. и Мистяков Р.Р. к сведению.
4. О  совершенствовании организации и повышения уровня БДД на улично-дорожной сети с. Челно-Вершины, в том числе о профилактической работе с родителями и детьми в преддверии летних каникул.  
Докладчик:  Мистяков Р.Р. 
Основные усилия ОГИБДД ОМВД России по Челно-Вершинскому району направлены на снижение уровня риска дорожно-транспортных происшествий с участием автотранспорта и пеших участников дорожного движения, устранение причин гибели людей. На постоянной основе нарядами ДПС отрабатываются населенные пункты по выявлению грубых нарушений ПДД РФ способствующих совершению ДТП, ведется разъяснительная работа с несовершеннолетними по соблюдению ПДД РФ. 

Особое внимание при проведении бесед с несовершеннолетними уделялось правилам движения пешеходов, по применению ими светоотражающих элементов в темное время суток, соблюдению ими правил дорожного движения при переходе по регулируемым и нерегулируемым пешеходным переходам и соблюдении мер личной безопасности при проезде в транспортом средстве. Также обращалось внимание на разъяснение скрытых опасностей на проезжей части - дорожных ловушек и на исполнение родителями должного контроля за детьми при нахождении на улице, на недопущение игр вблизи проезжей части. 

За 6 месяцев 2020 года в образовательных организациях проведено 42 беседы (АППГ – 52), в местах массового скопления граждан и автопредприятиях 36 бесед (АППГ - 19). Снижение показателя разъяснительной работы в образовательных учреждениях связано с введением режима самоизоляции и переводом детей на домашнее обучение. Освещения деятельности по данному направлению размещается в СМИ на сайте администрации муниципального образования. 

Комиссия решила рекомендовать:
1. ГИБДД О МВД России по Челно-Вершинскому району (Мистяков Р.Р) продолжать запланированные мероприятия по выявлению несовершеннолетних лиц (детей пешеходов) нарушающих правил ПДД. 
          2. Начальнику Челно-Вершинского  территориального отдела организации образовательных ресурсов Мрясовой Н.А., директорам школ: 
        2.1 Организовать в рамках образовательного процесса привлечение активистов родительских комитетов «Родительский патруль» в профилактическую работу с детьми, склонными к нарушениям установленных норм поведения и правил дорожного движения. 

        Срок: ежемесячно

2.2. Организовать проведение единых тематических родительских собраний с привлечением сотрудников Госавтоинспекции (в режиме городских или муниципальных видеоконференций) по вопросам предупреждения дорожно-транспортных происшествиях с участием несовершеннолетних и подборкой соответствующего фото-видеоматериала.  

Срок: постоянно                             
          2.3. Организовать работу с директорами школ на родительских собраниях, рассмотреть вопросы безопасного поведения детей на дорогах, в т.ч. недопустимости оставления детей на улице без присмотра взрослых, исключения подвижных игр детей вблизи проезжей части, недопущению катания на велосипедах на проезжей части, нарушения ими правил дорожного движения. 
          3. Исполняющему обязанности директору ДМО Макаровой Д.М. (в рамках реализации районной  муниципальной программы):

          - обеспечить изготовление и размещения на баннере в с. Челно-Вершины социальной рекламы направленной по профилактику дорожно-транспортных происшествий,. Срок: до 15.07.2020 г.   

5. Комиссионное обследование маршрутов движения школьных автобусов.
Докладчик: Мистяков Р.Р. Мрясова Н.А.
Ежегодно на территории муниципального района Челно-Вершинский проводится проверка обследований маршрутов движения школьных автобусов. Так в 2020 сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Челно-Вершинскому району проводилась проверка по данному направлению. По результатам проверок были выявлены ряд недостатков, а именно: в образовательных учреждения расположенных в с. Старое Эштебенькино, Сиделькино, Новое-Аделяково, отсутствуют подходы к пешеходным переходам. В с. Новое-Аделяково отсутствует тротуары пешеходные ограждения. Напротив образовательных учреждений отсутствовала четках горизонтальная разметка. 

До начала образовательного процесса необходимо устранить выявленные недостатки, с целью безопасности детей, в летний период.

Мрясова Н.А.. пояснила присутствующим, что в настоящее время часть недостатков выявленных в ходе проверки устранены в части нанесения новой горизонтальной разметки, обозначения пешеходного перехода около образовательного учреждения. Светофоры подлежали ремонту и техническому осмотру, по результатам все световые информирующие знаки установлены и в исправном состоянии. В августе дополнительно будут произведены все необходимые работы по нанесению более четкой разметки около образовательных учреждений.  
Комиссия решила рекомендовать:
1 Начальнику Челно-Вершинского  территориального отдела организации образовательных ресурсов Мрясовой Н.А., директорам школ:
1.1. Проводить все запланированные мероприятия направленные на устранения выявленных недостатков со стороны сотрудников ГИБДД ОМВД России по Челно-Вершинскому району.

1.2. Подготовить информацию в 3-м квартале по проведенным мероприятиям и подготовке осуществления перевозке детей на школьных автобусах по маршрутам следования к образовательным учреждениям. 
Срок:  август 2020 г.
6. Реализация мероприятий предусмотренных региональной составляющей национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Доклад: Мистякова Р.Р. который довел до присутствующих, что вопросы обеспечения безопасности дорожного движения в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории Челно-Вершинского района и мероприятия связанные с данным национальным проектом будут реализовываться в полном объеме. Главная цель проекта направлена на  приведение автомобильных дорог в нормативное состояние, и снижение количества дорожно-транспортных происшествий и тяжести их последствий на автомобильных дорогах и улицах регионального и межмуниципального значения Самарской области, и Челно-Вершинского района.   

Согласно  указаниям с ГИБДД по Самарской области в настоящее время в некоторых муниципальных образованиях работа по данному направлению не ведется, не определены задачи, финансирование, торги по данному национальному проекту не проводятся. 


Не выполнения запланированных мероприятий крайне негативно влияет на достожение поставленных целях направленных на повышение и обеспечение безопасности дорожного движения на улично-дорожной сети Самарской области. 

На территории обслуживания в рамках БКАд запланировано проведение 4 мероприятий для осуществления безопасности дорожного движения, а именно на а/д Урал-Сергиевск-Челно-Вершины, а/д Озарки-Кротовка-Чистовка, а/д Советский Нурлат-Краснояриха, а/д Челно-Вершины-Шламка-Нурлат планируется в 2020 году установка дорожных знаков 1.34.3.   

Комиссия решила: принять доклад  Мистяков Р.Р. к сведению.

7. Рассмотрение вопроса о внесении изменений в муниципальную программу «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном районе Челно-Вершинский Самарской области на период 2020-2022 годы».

Доклад: Начальника Челно-Вершинского территориального отдела организации образовательных ресурсов Мрясова Н.А., которая довела до присутствующих, что на территории муниципального образования в связи с распространением новой коронавирусной инфекции мероприятия которые были запланированы к проведению в летний период организовать не представляется возможным. В вязи с данными обстоятельствами внесла предложения внести корректировки в План работы комиссии на 2020 год.

Доклад: заместителя главы муниципального района Сергеевой Н.В. которая полностью поддержала мнение Мрясовой Н.А. и пояснила, что часть финансирования и мероприятия были направлены на проведение на период летних каникул детей, но в данной ситуации данные запланированные мероприятия в целях предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции проводить не целесообразно.  
Комиссия решила рекомендовать:
1. Внести изменения в муниципальную программу «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном районе Челно-Вершинский на 2020-2022 годы» с учетом распространения новой коронавирусной инфекции на территории региона.
Исполнитель: Сергеева Н.В.

Срок. до 03.08.2020 г. 

1.1 Внести корректировки в План работы комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения муниципального района Челно-Вершинский на 2020 год с учетом распространения новой коронавирусной инфекции на территории Самарской области. 

    Исполнитель: Мясников А.Ю., 
    Срок: до 03.08.2020 г.

8. Об исполнении  протокольных поручений заседания межведомственной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения от 29.03.2020 г. № 1 
                     По второму вопросу повестки предыдущего заседания комиссии:

1) Начальнику ГИБДД Мистякову Р.Р.
- в полном объеме выполнять работу направленную на профилактику дорожно- транспортных происшествий на территории муниципального района Челно-Вершинский. Особое внимание уделить предотвращению детского травматизма.

Все мероприятия запланированные были выполнены в полном объеме, продолжается освещение профилактических мероприятий сотрудников ГИБДД в СМИ, широко освещается на сайте администрации муниципального образования. В образовательных учреждениях работа проводится в полном объеме, взаимодействие по данному направлению деятельности с образовательными учреждениями хорошее. 
           По четвертому вопросу повестки предыдущего заседания комиссии:
1. Исполняющему обязанности директора ДМО Макаровой Д.М.
             - обеспечить изготовление и размещения на баннере в с. Челно-Вершины социальной рекламы направленной по профилактику дорожно-транспортных происшествий;


Протокольные поручения были выполнены в полном объеме организовано производство и установка баннера с профилактическим наглядным материалом который установлен на въезде в с. Челно-Вершины. Все отчетная документация в наличии. 

2. Начальнику Челно-Вершинского  территориального отдела организации образовательных ресурсов Мрясовой Н.А., 
- организовать в рамках образовательного процесса привлечение активистов родительских комитетов «Родительский патруль» в профилактическую работу с детьми, склонными к нарушениям установленных норм поведения и правил дорожного движения.         

- организовать проведение единых тематических родительских собраний с привлечением сотрудников Госавтоинспекции (в режиме городских или муниципальных видеоконференций) по вопросам предупреждения дорожно-транспортных происшествиях с участием несовершеннолетних и подборкой соответствующего фото-видеоматериала.                                

- организовать работу с директорами школ на родительских собраниях, рассмотреть вопросы безопасного поведения детей на дорогах, в т.ч. недопустимости оставления детей на улице без присмотра взрослых, исключения подвижных игр детей вблизи проезжей части, недопущению катания на велосипедах на проезжей части, нарушения ими правил дорожного движения. 

 Запланированные мероприятия по данному направлению деятельности выполнены в полном объеме, только в другом формате в виду распространения новой коронавирусной инфекции. Все мероприятия с родителями и учениками прошли в формате онлайн. Со всеми директорами образовательных учреждений проведены инструктажи по проведению уроков безопасности во время летних каникул особое внимание уделялось безопасности и соблюдению мерам ПДД.

По пятому вопросу повестки предыдущего заседания комиссии:
2. Начальнику Челно-Вершинского ДЭУ Коновалову В.Н. 
- совместно с сотрудниками ГИБДД ОМВД России по Челно-Вершинскому району проводить мероприятия по бесперебойному и безопасному движению транспортных средств. 

Все мероприятия по данному направлению деятельности выполнены в полном объеме, каких-либо затруднений в зимний и весенний период не возникало транспортное сообщение осуществлялось регулярно без сбоев. 

	Глава района,  
председатель комиссии


	                                    В.А. Князькин  


