Протокол 
заседания районной межведомственной комиссии 

по противодействию коррупции 
№ 1
с. Челно-Вершины                                                                        07.02.2014
Председательствовал:  Председатель комиссии - Глава района В.А. Князькин;

Присутствовали:  Сергеева Н.В., Широков А.С., Мазитов А.Р., Богданова И.В., Зайцев А.М., Никонорова Л.А., Афанасьева А.А., Кузьменков А.А..
Повестка заседания:
1. Об исполнении программных мероприятий муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Челно-Вершинский Самарской области на 2013-2015 годы» за 2013 год.

2. Об утверждении плана работы межведомственной комиссии по противодействию коррупции на 2014 год
По первому вопросу выступила: Сергеева Н.В.

Сообщаю, что согласно перечню программных мероприятий муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Челно-Вершинский Самарской области на 2013-2015 годы» за 2013 год выполнены следующие мероприятия:

На постоянной основе разрабатываются и вносятся актуальные изменения и дополнения в муниципальные нормативные правовые акты в сфере противодействия коррупции. Так, постановлением администрации муниципального района Челно-Вершинский от 02.04.2013 г. № 235 внесены изменения в перечень должностей муниципальной службы администрации муниципального района и структурных подразделений, замещение которых связано с коррупционными рисками.

Постановлением администрации муниципального района Челно-Вершинский от 27.03.2013 г. № 217 утвержден новый порядок размещения на официальном сайте администрации муниципального района Челно-Вершинский и предоставления для опубликования сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителя муниципального учреждения (предприятия),  муниципального служащего и лица, замещающего  муниципальную должность, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Постановлением администрации муниципального района Челно-Вершинский от 25.04.2013 г.  № 353 внесены изменения в постановление администрации муниципального района Челно-Вершинский от 11.03.2011 г. № 183 «О мерах по реализации отдельных положений  Федерального закона  «О противодействии коррупции».

Постановлением администрации муниципального района Челно-Вершинский от 25.04.2013 г.  № 354 утвержден Порядок предоставления сведений о расходах.

Постановлением администрации муниципального района Челно-Вершинский от 31.12.2013 г.  № 1145 утверждено Положение о порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего администрации муниципального района Челно-Вершинский Самарской области к совершению коррупционных правонарушений.

Постановлением администрации муниципального района Челно-Вершинский от 31.12.2013 г.  № 1146 утвержден Порядок  уведомления муниципальными служащими администрации муниципального района Челно-Вершинский Самарской области представителя нанимателя о намерении выполнять  иную оплачиваемую работу

В целях совершенствования предоставления муниципальных услуг в административные регламенты вносились изменения в соответствии с требованиями Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

В апреле 2013 года на заседании комиссии по противодействию коррупции были также утвержден Перечень мер, направленных на привлечение муниципальных служащих к противодействию коррупции. Данные методические материалы были разосланы всем муниципальным служащим.

Осуществляется текущий и внутренний мониторинг за деятельностью муниципальных служащих в целях противодействия коррупции, выявления и предотвращения фактов коррупции, а именно на постоянной основе проводится экспертиза договоров, должностных инструкций, служебных проверок.

Проводится антикоррупционная экспертиза для предупреждения включения в НПА положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. Экспертиза проводится в отношении уже принятых НПА и проектов НПА.

Экспертиза проводится прокуратурой и самим органом, принимающим НПА при проведении правовой экспертизы. Изменения в порядок проведения антикоррупционной экспертизы  нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) не вносились.

Нормативно правовой акт об оценке коррупционных рисков, органов местного самоуправления, их должностных лиц при реализации ими своих функций и полномочий не принят. Находится в стадии разработки.

Специалисты кадровой службы обеспечивают эффективное исполнение должностных обязанностей по профилактике коррупционных и иных правонарушений на муниципальной службе.

При приеме на муниципальную службу проводится устное тестирование-собеседование для определения их отношения к проявлениям коррупции и нетерпимого отношения к коррупционным факторам.

Согласно «Положения  о проверке достоверности и полноты сведений, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должности муниципальной службы, и лицами, замещающими должности муниципальной службы, и соблюдения ограничения лицами, замещающими должности муниципальной службы», утвержденного локальными актами  представителя нанимателя (работодателя) основанием для проведения проверки может являться только письменно оформленная информация о нарушении муниципальным служащим законодательства о муниципальной службе.

Направлен 1запрос в ЕГРП для проверки достоверности и полноты сведений, предоставляемых гражданином, претендующего на замещение вакантной должности муниципальной службы.

Для обеспечения соблюдения муниципальными служащими общих принципов служебного поведения и урегулирования конфликта интересов в администрации района создана комиссия (Распоряжение №41 от 02.03.2011г.) по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных  служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе администрации муниципального района Челно-Вершинский. При поступающей представителю нанимателя в установленном законодательством порядке информации о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у муниципального служащего инициируется проверка. В текущем периоде информация о наличии или возможности возникновения конфликта интересов не поступала.

Проверки сведений о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений не проводились, в связи с отсутствием обращений.

В апреле 2013 года было проведено расширенное заседание комиссии по противодействию коррупции, на котором приняли участие члены комиссии, были приглашены сотрудники полиции и прокуратуры. На заседании было рассмотрено 5 вопросов, один из которых касался деятельности кадровой службы по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов. На заседании были также утверждены  Типовые ситуации конфликта интересов на муниципальной службе и порядок их урегулирования и Перечень мер, направленных на привлечение муниципальных служащих к противодействию коррупции. Данные методические материалы были разосланы всем муниципальным служащим.

На официальном сайте администрации муниципального района Челно-Вершинский размещена информация об итогах деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных  служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе администрации муниципального района Челно-Вершинский за отчетный период.

В установленные сроки, муниципальные служащие представили представителю нанимателя сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений, а также членов их семей. Вышеперечисленные сведения размещены на официальном сайте администрации муниципального района Челно-Вершинский.

В 2013 годк проведено 4 заседания комиссии по противодействию коррупции с обобщением и анализом результатов работы.

В рамках текущей деятельности организован контроль за своевременным рассмотрением обращений и жалоб физических, юридических лиц, содержащих сведения о нарушениях их прав и законных интересов, а также о фактах коррупции, превышения должностных полномочий, нарушении ограничений и запретов, налагаемых на муниципальных служащих.

Постановлением администрации муниципального района Челно-Вершинский от 07.12.2012 г. № 1142 была принята муниципальная целевая программа «Противодействие коррупции в муниципальном районе Челно-Вершинский» на 2013-2015 годы. Постановлением администрации от 29.10.2013 г. № 920 в Программу были внесены изменения. Проводится контроль выполнения мероприятий, предусмотренных программой. Несоблюдение сроков выполнения мероприятий или невыполнение показателей отсутствуют.

Проекты нормативно-правовых актов и нормативно-правовые акты размещаются на официальном сайте администрации муниципального района Челно-Вершинский для возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы.

На постоянной основе проводится антикоррупционная экспертиза для предупреждения включения в НПА положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. Экспертиза проводится в отношении уже принятых НПА и проектов НПА.

Экспертиза проводится прокуратурой и самим органом, принимающим НПА при проведении правовой экспертизы.

Ежегодно проводится обобщение и анализ результатов проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, в том числе с учетом сведений, полученных от независимых экспертов на заседании комиссии по противодействию коррупции.

Разработан раздаточный материал для анонимного анкетирования муниципальных служащих по вопросам их отношения к мерам по противодействию коррупции.

Мониторинг оценок коррупционных рисков органов местного самоуправления, а также их должностных лиц при реализации ими своих функций и полномочий не проводится в связи с отсутствием нормативно-правового акта. Данный НПА находится в стадии разработки.

На постоянной основе проводится мониторинг коррупционных правонарушений, выявляемых контрольными и правоохранительными органами при организации торгов по закупкам товаров, проведению работ, оказанию услуг для государственных и муниципальных нужд. За 2013 год контрольными и правоохранительными органами выявлено 1 факт коррупционного правонарушения (предоставление недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего и лица, замещающего  муниципальную должность, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей)  7 человек привлечены к дисциплинарной ответственности – 3 замечания, 4 выговора.

С 2012 года на территории муниципального района Челно-Вершинский функционирует многофункциональный центр. С 5 февраля 2013 года работает мобильная приемная для приёма-выдачи документации в сельских поселениях, в труднодоступных населённых пунктах. В настоящее время разрабатывается схема взаимодействия многофункциональных центров и ФГУП «Почта России». 

МФЦ выступает также бесплатным посредником между заявителем и необходимой инстанцией, тем самым минимизирует роль «человеческого фактора». 

Проводится мониторинг качества предоставления муниципальных услуг путем опросов конечных потребителей с ежегодным обобщением и анализом результатов.

Проводится мониторинг соблюдения сроков предоставления муниципальных услуг, предусмотренных административными регламентами, предоставляемых самостоятельно, либо в электронном виде, либо через МФЦ, в том числе с использованием данных, получаемых на основе анализа жалоб и обращений конечных потребителей, с ежегодным обобщением и анализом результатов. На отчетный период обращения не поступали.

В рамках текущей деятельности администрация муниципального района проводит антикоррупционный мониторинг администраций сельских поселений.

Обращения граждан, содержащих факты коррупционных правонарушений и преступлений, а также нарушений должностными лицами органов местного самоуправления их прав и законных интересов, поступающих в адрес Губернатора Самарской области и Правительства Самарской области, органов государственной власти Самарской области, в региональную общественную приемную полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе по Самарской области в отчетном периоде не поступали.

В первом квартале текущего года 3 муниципальных служащих прошли краткосрочное повышение квалификации по программе «Противодействие коррупции». В процессе обучения получили достаточный объем информации по вопросам соблюдения нормативно-правовой базы в сфере противодействия коррупции и соблюдения требований к служебному поведению. Темы занятий были представлены и раскрыты в полном объеме. В целях просвещения, воспитания и формирования неприятия коррупционного поведения, а также в целях профилактики злоупотреблений служебным положением в корыстных целях и соблюдения требований к служебному поведению на различных заседаниях обсуждается информация о коррупции собранная из СМИ.

С 2012 года на территории муниципального района Челно-Вершинский функционирует многофункциональный центр. С 5 февраля 2013 года работает мобильная приемная для приёма-выдачи документации в сельских поселениях, в труднодоступных населённых пунктах.
В марте этого же года проводился квалификационный экзамен, на котором муниципальные служащие проходили тестирование на знание нормативно-правовой базы в сфере противодействия коррупции, а также на наличие знаний и навыков, необходимых для исполнения муниципальными служащими должностных обязанностей, в области информационно-коммуникативных технологий.

На интернет-сайте администрации муниципального района Челно-Вершинский в разделе «Противодействие коррупции» размещается информация о принятых органами местного самоуправления решениях в сфере реализации мер государственной антикоррупционной деятельности.

Один из видов общественного контроля заключен в организации работы телефона «горячей линии» по вопросам противодействия коррупции, электронных почтовых адресов и других информационных каналов, позволяющих гражданам сообщить о ставших им известными фактах коррупции, причинах и условиях, способствующих совершению коррупционных правонарушений и преступлений. Тел. 2-17-32.

На территории муниципального района Челно-Вершинский Самарской области создан Совет в области развития малого и среднего предпринимательства. Члены совета участвуют в подготовке предложений в проекты целевых и ведомственных программ по развитию субъектов  малого и среднего предпринимательства.

Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила:
- Принять информацию Сергеевой Н.В. к сведению.
- Усилить контроль за исполнением мероприятий муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Челно-Вершинский Самарской области  на 2013-2015 годы» 
(ответственный – Широков А.С.)
По второму вопросу выступил: Широков А.С.

- Выносим на рассмотрение комиссии  план работы межведомственной комиссии по противодействию коррупции на 2014 год.
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 
- Утвердить план работы межведомственной комиссии по противодействию коррупции на 2014 год.

- Обеспечить постоянный контроль за исполнением плана работы комиссии на 2014 год.
(ответственный – Широков А.С.)

Председатель комиссии                                   В.А. Князькин
Секретарь комиссии                                         А.С. Широков
