Протокол 
заседания районной межведомственной комиссии 

по противодействию коррупции 
№ 2
с. Челно-Вершины                                                                        12.05.2014
Председательствовал:  Председатель комиссии - Глава района В.А. Князькин;

Присутствовали:  Сергеева Н.В., Широков А.С., Богатырева В.В., Богданова И.В., Калашникова Н.Д., Зайцев А.М., Никонорова Л.А., Афанасьева А.А., Кузьменков А.А..
Повестка заседания:
1. Об итогах антикоррупционной экспертизе нормативно-правовых актов за 1 квартал 2014 года.

2. Об анализе заявлений и обращений граждан, содержащих информацию о коррупционных составляющих.
По первому вопросу выступила: Богатырева В.В.

За истекший период 2014 года Собранием представителей муниципального района Челно-Вершинский принято 20 муниципальных правовых актов нормативного характера (вдвое больше, чем за аналогичный период прошлого года). По итогам антикоррупционной экспертизы, проводимой Собранием представителей района в отношении вносимых проектов нормативных правовых актов были выявлены нарушения юридической техники в текстах 2 проектов. 

Антикоррупционная экспертиза по всем проектам нормативных актов проводится также прокуратурой Челно-Вершинского района; заключений, указывающих на содержание в проверяемых документах коррупциогенных факторов, не поступало.

В 2013 году Главным правовым управлением Администрации Губернатора Самарской области в отношении 3 решений Собрания представителей района проводилась правовая экспертиза, по итогам экспертизы был выявлен ряд несоответствий действующему законодательству, на данный момент недостатки устранены.

В 2013 году прокуратурой Челно-Вершинского района был внесен протест на отдельные положения Устава муниципального района (в части необходимости закрепления положений, касающихся разработки и осуществления мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального района, реализацию прав национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов), а также протест на решение Собрания представителей района от 29.04.2011 №40 «Об утверждении Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов» в части необходимости урегулирования действий комиссии в случае представления представителем нанимателя (работодателя) материалов проверки, свидетельствующих муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 г. №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам». По результатам рассмотрения Собранием представителей были приняты решения протесты удовлетворить, внести соответствующие изменения в указанные нормативные акты.

Каких-либо замечаний со стороны лиц, осуществляющих независимую антикоррупционную экспертизу, в отношении проектов МНПА не поступало.  
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила:
- Принять информацию Сергеевой Н.В. к сведению.
- Усилить работу по исключению коррупционных факторов в проектах НПА.
(ответственный – Богатырева В.В.)
По второму вопросу выступил: Калашникова Н.Д.
- Сообщаю, что действует телефон «горячей линии» по вопросам противодействия коррупции. Номер телефона по которому граждане смогут сообщать о коррупционных проявлениях – 2-17-32. Время работы телефона – с 08.00-17.00 часов. Ответственный за обеспечение его деятельности – ведущий специалист аппарата администрации. За время работы «горячей линии» заявлений и обращений граждан, содержащие информацию о коррупционных составляющих не поступали.
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 
- Информацию принять к сведению.
- Обеспечить постоянную работу телефона «горячей линии» (ответственный – Широков А.С.)

Председатель комиссии                                   В.А. Князькин
Секретарь комиссии                                         А.С. Широков
