                           

                РАЙОННАЯ ТРЁХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ  ПО
РЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ                              



   Районная   трёхсторонняя  комиссия  по регулированию социально-трудовых отношений      извещает  работодателей всех форм собственности,
о продления  срока действия «Трёхстороннего соглашения между Администрацией муниципального района Челно-Вершинский, Коордиционным советом  профсоюзных организаций и Советом работодателей  « О регулировании социально-трудовых отношений на 2012-2014 г.г.» (далее –Соглашение)  на три года: с 01 января 2015 года до 31 декабря 2017 года.  Соглашение прошло уведомительную регистрацию  в департаменте трудовых отношений министерства труда, занятости и миграционной политики Самарской области 18 декабря 2014г. , регистрационный номер 22в.  

Приложение: Дополнение в 1экз.на 1 листе
                                












[bookmark: _GoBack]                                                ДОПОЛНЕНИЕ
к Трехстороннему соглашению между Администрацией муниципального района Челно-Вершинский,   Координационным советом профсоюзных организаций и Советом работодателей «О регулировании социально-трудовых отношений на 2012-2014 г.г.»

Договаривающиеся стороны: Администрация муниципального района Челно-Вершинский Самарской области, Координационный совет профсоюзных организаций муниципального района Челно-Вершинский Самарской области и Совет работодателей муниципального района Челно-Вершинский Самарской области на основании Трудового Кодекса Российской Федерации, Законов Российской Федерации  «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», «Об объединениях работодателей», Закона Самарской области «О социальном партнерстве в сфере труда на территории Самарской области» приняли решение о продлении срока действия «Трехстороннего соглашения между Администрацией муниципального района Челно-Вершинский, Координационным советом профсоюзных организаций  и Советом работодателей  «О регулировании социально-трудовых отношений на 2012-2014 г.г.»  (далее – Соглашение) на три года: с 01 января 2015 года  до 31 декабря 2017 года.
1. Текст настоящего дополнения к Соглашению публикуется в средствах массовой информации района.
2. Настоящее дополнение к Соглашению составлено в 3 (трех) подлинных экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, по одному для каждой из сторон.

           Глава                                Председатель                              Председатель
муниципального района    координационного Совета                    Совета
Челно-Вершинский             профсоюзных организаций            Работодателей
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