Протокол 
заседания районной межведомственной комиссии 

по противодействию коррупции 
№ 3
с. Челно-Вершины                                                                        30.07.2015
Председательствовал:  Председатель  комиссии - Глава района В.А. Князькин
Присутствовали:  Сергеева Н.В., Широков А.С., Мазитов А.Р., Зайцев А.М., Никонорова Л.А., Афанасьева А.А.
Приглашенные: Токтаров О.И.

Повестка заседания:
1. О принятых мерах по осуществлению контроля за эффективным использованием и распоряжением имущества, находящегося                                       в муниципальной собственности. 
2. Об исполнении требований действующего законодательства в сфере реконструкции объектов капитального строительства.
По первому вопросу выступил: Афанасьева А.А.
- В целях соблюдения контроля по  использованию по назначению и сохранностью муниципального имущества, закреплённого за муниципальными учреждениями и предприятиями, комитетом ведётся работа по учёту муниципального имущества в программном комплексе SAUMI, решаются вопросы передачи имущества, его приобретения и списания.  Ежегодно проводиться инвентаризация муниципального имущества. 

Для повышения эффективности  использования муниципального имущества и привлечения  максимального числа заинтересованных лиц комитетом проводится работа по организации и проведению торгов по продаже муниципального имущества  и продаже права на заключение договора аренды муниципального имущества, составляющего казну муниципального района.  Информация о проведении торгов размещается на официальном сайте Российской Федерации torgi.gov.ru., на официальном сайте администрации района Челно-Вершины.рф в разделе «Торги» и газете «Официальный вестник».
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 
- Принять информацию Афанасьевой А.А. к сведению.
- Продолжить осуществлять контроль за эффективным использованием и распоряжением имущества, находящегося в муниципальной собственности.
(ответственный – Афанасьева А.А.)
По второму вопросу выступил: Токтаров О.И.
- При обращении граждан по вопросам разъяснения и определения видов строительных работ, администрация района руководствуется Градостроительным кодексом РФ статьёй 1, п. 13, 14,      14 (1), 14 (2), 14 (3), в которых определены понятия строительства, реконструкции и капитального ремонта. В соответствии со статьёй 51 Градостроительного кодекса РФ на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства, а также на строительство и реконструкцию линейных объектов требуется разрешение на строительство, которое выдается органом местного самоуправления. Перечень документов для выдачи разрешения на строительство (реконструкцию) определены соответствующими регламентами предоставления государственной услуги, при этом заключения коммерческих организаций во внимание не принимаются.
Заслушав информацию докладчика, Комиссия решила: 

- Информацию Токтарова О.И. принять к сведению.
- Обеспечить неукоснительное исполнение Градостроительного Кодекса.
(ответственный – Токтаров О.И.)
- Организовывать и проводить регулярные осмотры зданий, сооружений на предмет их соответствия требованиям действующего законодательства.
(ответственный – Токтаров О.И.)
Председатель комиссии                                   В.А. Князькин
Секретарь комиссии                                         А.С. Широков
