Пояснительная записка
 к проекту постановления администрации муниципального района Челно-Вершинский Самарской области «Об утверждении схемы расположения  нестационарных торговых объектов на территории муниципального района Челно-Вершинский»
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	Проект постановления Администрации муниципального района Челно-Вершинский Самарской области разработан в соответствии со ст. 39.36 Земельного Кодекса Российской Федерации, регламентирующая  использование земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для размещения нестационарных торговых объектов; с частью 3 статьи 10 Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и частью 2 статьи 5 Закона Самарской области «О государственном регулировании торговой деятельности на территории Самарской области», п. 12 ст. 41 Устава муниципального района Челно-Вершинский.
	Представленный проект утверждает «Схему расположения  нестационарных торговых объектов на территории муниципального района Челно-Вершинский»
	Принятие предлагаемого проекта не потребует дополнительных финансовых затрат из местного бюджета. 

