трудовые коллективы
День медицинского работника отмечался в СССР 
и отмечается в России каждый год в третье воскресенье июня
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Ольга ВЛАСОВА, главный врач Челно-Вершин-ской ЦРБ: «В районе реализуется национальный проект «Здравоохранение»
– С 2021 года в районе начата реализация нацпроекта «Здравоохранение». В настоящее время построены и  функционируют три ФАПа в сёлах Старое Эштебенькино, Чувашское Урметьево и Сиделькино. В текущем году ведётся строительство сразу двух ФАПов в Красноярихе и Чувашском  Эштебенькино. На очереди, в 2025 году,  строительство ФАПа в Новом Эштебенькино. Проведён капитальный ремонт зданий офисов врачей общей практики в сёлах Каменный Брод и Красный Строитель. В этом году запланирован ремонт офиса в селе Девлезеркино, в 2024 году – в Оёрках. В 2025 году, согласно плану, ремонт пройдёт в районной больнице и  ФАПе в селе Новое Аделяково.
В рамках нацпроекта получено шесть автомашин для оказания неотложной медицинской помощи: три автомобиля «Лада Гранта», два – «Лада Ларгус» и одна «Нива». Это позволило существенно снизить нагрузку на парк спецмашин.
За два с лишним года получено различного медицинского    оборудования на общую рекордную сумму свыше ста миллионов рублей. Среди самых значимых поступлений: маммограф, флюорографическое оборудование, рентгенологический аппарат, пять аппаратов для проведения суточного холтеровского мониторинга ЭКГ, три эндоскопа и другое. Под новое оборудование капитально отремонтированы три кабинета. Замечу, на всём новом цифровом оборудовании установлена программа «Комета», что     позволяет отправлять материалы обследований по Единой информационной системе в другие медицинские организации для оперативной дублирующей читки. С 1 июня текущего года начал   работать ещё один рентгенолог,  который дистанционно проводит второе чтение результатов обследования для уменьшения   вероятности пропуска патологии. Кроме того,  работают два внешних совместителя. Один из них занимается расщифровкой данных холтеровского обследования, а второй проводит по выходным эхокардиограмму сердца и сосудов шеи.
В 2021 году получен мобильный ФАП, оборудованный на базе автобуса «ПАЗ» всем необходимым. Автобус у нас практически не простаивает, как правило, ежедневно проводятся выезды в отдалённые населённые пункты, где нет «ФАПов», на предприятия и в организации для проведения диспансеризации, профосмотров.  
Укомплектованность учреждений здравоохранения района медицинскими специалистами сравнительно неплохая. В 2021-2022 годах наш коллектив пополнился пятью врачами: тремя терапевтами, хирургом и педиатром. Терапевтическая и педиатрическая службы укомплектованы на 100%. В текущем году ждём  на работу врача общей практики. Продолжаем практику привлечения молодых специалистов путём составления целевых договоров. В 2023 году составлено три таких договора. Всего по этой системе сейчас учатся девять человек. Тем не менее вакансии имеются. Нам нужны врачи: невролог, онколог, три врача  общей практики, два анастезиолога, два фельдшера. 
Уважаемые коллеги!
Поздравляю вас с Днём медицинского работника!
От души благодарю всех за нелёгкий труд, за понимание сложностей и тонкостей нашей работы, за готовность честно трудиться  на благо людей, развития здравоохранения района.
В преддверии праздника хотелось бы пожелать людям в белых халатах стабильности в работе, отношениях в коллективе, вообще в жизни. Всем желаю доброго здоровья, неиссякаемых сил и энергии в достижении поставленных целей, душевного равновесия, успехов в труде и большого личного счастья!
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