СПЕЦВЫПУСК: С ЮБИЛЕЕМ, РАЙОН!
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В первый день июля
В Челно-Вершинах прошло большое праздничное мероприятие, посвящённое 95-летию образования района.Первый июльский день выдался приветливым. С раннего утра на красочно украшенный ипподром района начали съезжаться организаторы праздника, сельхозтоваропроизводители, представители предприятий     торговли, вскоре призывно задымили костры. К девяти часам уже было многолюдно. Пришедшие на ипподром челновершинцы, гости района знакомились с информационными павильонами. Их представили сельские   поселения, службы и организации. Каждый павильон был по-своему самобытен с точки зрения истории развития района, его сегодняшнего дня. Для гостей праздника всё было интересно.
До торжественной части праздника прошло шествие трудовых коллективов предприятий и организаций, затем был представлен парад техники, показана концертная программа. Собравшиеся зрители смогли ознакомиться с работой и достижениями трудовых коллективов района. В параде техники принимали участие машины только отечественного производства, причём различных  годов и даже эпох выпуска. Трактора, автомашины  и комбайны, произведённые в СССР, затем в России, всегда  исправно служили и служат людям.  Современная отечественная техника во многих случаях не хуже, а по цене на порядок ниже импортной. Например,  красавец-трактор «Кировец», недавно пополнивший техпарк КФХ Николая Чадаева, или мощный (производительностью до 40 и более тонн зерна в час)  роторный комбайн «ТОРУМ» завода «Ростсельмаш», работающий на полях ООО Компания «БИО-ТОН». Внимание челновершинцев привлекла отреставрированная умельцами ПСО-42   пожарная техника, отремонтированные гусеничные и колёсные трактора, используемые в сельском хозяйстве в различные годы, на которых работали отцы и деды многих пришедших на праздник жителей района. В общем,  посмотреть было на что, парад техники, применяемой в первую очередь на селе, получился зрелищным. 
В концертной программе праздника приняли участие, наряду с челновершинскими коллективами и  исполнителями, их коллеги из Сергиевского района. Многие включили в свои выступления красивые песни о сельской жизни, прозвучали музыкальные композиции на патриотическую, военную темы.    
Торжественную часть праздника открыл глава района Валерий Князькин. Поздравив собравшихся с юбилеем района, он остановился на основных  вехах его истории, на позитивных  переменах. Радует, что в районе год от года благоустраиваются населённые пункты, улучшаются дороги, крепнут позиции сельского хозяйства, воплощается в жизнь ряд программ, направленных на улучшение жизни на селе.      Валерий Анатольевич призвал земляков чтить память старших поколений,    людей, внёсших вклад в разгром гитлеровской Германии, тех, кто своим честным многолетним трудом способствовал развитию района, и тех, кто сейчас трудится в различных сферах  деятельности. 
Челновершинцев с юбилеем поздравили депутат Самарской губернской думы, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Самара» Владимир Субботин, глава муниципального района Шенталинский Александр Лемаев, заместитель главы муниципального района Исаклинский Владимир Макаров. К поздравлениям присоединились руководитель ГКУ Самарской области «Центр по делам гражданской обороны, пожарной безопасности и ЧС» Вячеслав Исаев, представители ООО «Благодаров-Ойл», других кампаний и служб. Все пожелали гостеприимным северянам здоровья, благополучия, счастья в семьях, достойно встретить и отпраздновать юбилей района.
 Много времени в ходе торжественной части праздника было уделено   награждению челновершинцев. Вклад наших земляков в развитие района, их многолетний добросовестный труд на благо земли самарской не остался без внимания в Министерстве сельского  хозяйства РФ, министерстве Самарской области, Губернской думе, других     учреждениях и ведомствах. Также были вручены почётные грамоты и благодарственные письма от руководства района. Всего обладателями различных наград стали более 40 человек, среди которых большая часть – работники АПК. По традиции не приехал на землю челновершинскую без подарков Владимир Субботин. На этот раз благотворительную помощь в виде сертификатов на приобретение стройматериалов, различного оборудования Владимир Анатольевич вручил под аплодисменты зрителей представителям сельского поселения Девлезеркино, Дома молодёжных организаций, нескольких школ района. 
В ходе прошедшего весело и интересно праздника все пришедшие в первый день июля на ипподром могли найти себе развлечение по душе. Кипели страсти на спортивной площадке, в конноспортивных соревнованиях, для детворы были установлены большие надувные горки, работали аттракционы, торговые ряды. Во время всего мероприятия за порядком следили    сотрудники полиции, участники ДНД. 
Николай КАРСУНЦЕВ
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С 95-ЛЕТИЕМ!
Не надо искать другие земли
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ПРЯМАЯ РЕЧЬ
Владимир Субботин,  
депутат Самарской губернской думы, 
генеральный директор общества с ограниченной 
ответственностью «Газпром трансгаз Самара»:
Был рад побывать сегодня в Челно-Вершинах, лично поздравить жителей и вручить полезные подарки – сертификаты на приобретение строительных материалов, оборудования и оснащения для различных учреждений района. В праздничном мероприятии приняли участие работники Сергиевского ЛПУМГ, подготовившие экспозицию, которая вызвала большой интерес у хозяев и гостей праздника.
Живописный, щедрый, трудолюбивый и хлебосольный Челно-Вершинский район всегда обладал особым притяжением. Здесь проживают в дружбе и согласии представители многих национальностей. Здесь ценят людей труда и работают от души. Именно поэтому район уже не одно десятилетие в числе передовиков Самарского региона.
Дорогие челновершинцы! Желаю вам и району процветания, благополучия, мира и достатка! Пусть все намеченное сбудется! Желаю, чтобы Челно-Вершинский район удерживал свои лидерские позиции, развиваясь и сохраняя при этом свою   уникальность. 
С праздником! С юбилеем!
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Александр Лемаев, 
глава муниципального района Шенталинский:
Праздник понравился, программа насыщенная и разнообразная. Очень понравился парад сельскохозяйственной техники. Всем челновершинцам – нашим дорогим соседям, с которыми у шенталинцев немало общего, желаю бодрости, вдохновения, исполнения самых заветных желаний и планов!
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Эх, Россия             муз. и сл. Е.Дербенко
Хороша ты, русская земля, 
Хороши пригорки и поля,
И сады от яблонь золотые,
И река любимая моя. 

Припев:
Эх, Россия, доброта и сила,
Доброта и сила несравненная.

Я объехал дальние края,
Там чудес немало видел я,
Но для сердца нет земли милее,
Чем земля родимая моя.

Здесь семья, родные и друзья,
Здесь вся жизнь счастливая моя,
Не на что тебя не променяю,
Дорогая русская земля!

Праздник, посвящённый юбилею села прошёл отлично, и подарил понимание главного: не надо искать другие земли! По длинному коридору бытия прошли наши сёла, сохранив свой неповторимый образ, и есть в них, вопреки всему, ещё люди, под бронзой загорелых лиц которых крепко запаяна на много времени вперёд всегда самобытная и всегда такая чудесная жизнь! Она не кончится, пока в селах живут Хорошиловы, Гусевы, Евдокимовы, Князькины, Соколовы, Гарифуллины, Буйволовы, Коноваловы, Беловы, Мингалеевы… И нет сельской жизни праведнее и сильнее!
С юбилеем, район! Живи и здравствуй, село! До встречи на 100-летии!!! Юбилейный год продолжается. Читайте на страницах «Авангарда» репортажи, очерки, зарисовки о сельской жизни, о вашем участии в ней!
Анна МИНИНА
Р.S.
Сельчане и гости района выражают слова благодарности главе муниципального  района Челно-Вершинский В.А. Князькину, организаторам мероприятия, предпринимателям, трудовым коллективам, общественным организациям, районной газете   «Авангард» за информационное сопровождение юбилея, за настроение, за сохранение лучших традиций отмечать праздник с приглашением гостей, хлебосольно, по-семейному, районом!
Спасибо депутату Самарской губернской думы В.А. Субботину за подарки к юбилею!


image7.emf



image8.emf



image9.emf



image1.emf



image2.emf



image3.emf



image4.emf



image5.emf



image6.emf



