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НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»
Дмитрий Азаров: «Комплексно решаем проблемы
каждой школы, которая попала в программу капремонта»
«Самарская область вошла в число лидеров     по реализации программы капремонта школ, рассчитанной на пять лет», – отметил секретарь Генсовета «Единой России» Андрей Турчак.
Глава региона Дмитрий Азаров поделился опытом успешной реализации проектов по  капитальному ремонту школ. Он отметил, что на 2022-2023 гг. на проведение работ в учреждениях образования предусмотрено свыше 1,3 млрд     рублей, в том числе 855 млн – средства федерального бюджета.
В программу вошли здания 22 образовательных организаций в 14 муниципалитетах. Три здания имеют двухлетний цикл выполнения работ. Глава региона напомнил, что на территории области  создан региональный штаб общественного родительского контроля. Родители активно привлекаются к реализации проектов с момента разработки проектно-сметной документации.
«Мы обсуждали с ними и согласовывали дизайнерские и другие проектные решения. Родители следили за ходом проведения ремонта, участвовали в приёмке выполненных работ. Также мы создали областное родительское собрание и через него координируем работу всех муниципалитетов», – отметил глава региона.
«В рамках школьной системы образования во всех школах после капремонта открыты центры детских инициатив. Здесь также вместе с детьми и с родителями разрабатываются   дизайн-проекты.
Кроме того, в Самарской области реализуется региональный проект модернизации школьной системы образования, учитывающий дополнительные требования к объектам, вошедшим в программу. Это обеспечение требований антитеррористической защищённости, повышение квалификации педагогических работников,   обновление фонда учебной литературы, благоустройство прилегающих территорий, ремонт дорог. Все это комплексно решает вопросы каждой школы, которая попала в программу», – подчеркнул губернатор.
Говоря о планах на будущее, Дмитрий Азаров отметил, что в рамках дополнительного отбора заявок субъектов Российской Федерации для проведения капитального ремонта на 2023 год включены еще два объекта в селе Приволжье и городе Чапаевске.
Регионом  направлена заявка на участие в отборе на предоставление субсидий на проведение капремонта и оснащения 82 зданий государственных муниципальных образовательных организаций в рамках программы на 2024-2025 годы. 
Секретарь Генерального совета партии «Единая Россия» Андрей Турчак предложил обобщить    успешные и уникальные практики, в том числе взяв за основу опыт Самарской области, чтобы тиражировать их в других регионах страны.
Напомним: программа капремонта школ, которую «Единая Россия» реализует вместе с Минпросвещения, входит в Народную программу партии и была инициирована президентом РФ Владимиром Путиным на съезде партии в 2021 году. В ней   участвует почти 7300 школ. В федеральном бюджете предусмотрено финансирование строительства новых школ в объёме 150 млрд руб., а 91,6 млрд руб. планируется потратить на капитальный ремонт школ.
В ГБОУ СОШ «Образовательный центр имени В.Н. Татищева»         села Челно-Вершины продолжается капитальный  ремонт корпуса начальной школы. Немалая часть работ в соответствии  с графиком их проведения выполнена
Напомним, что в 2022 году в рамках реализации Федеральной программы «Развитие образования», госпрограммы «Строительство, реконструкция и капремонт учреждений образования Самарской области до 2025 года» нацпроекта «Образование» был завершён капитальный ремонт основного корпуса школы, установлено ограждение всей территории учреждения образования. Настал черёд корпуса, в котором проходят обучение учащиеся начальных классов. Как и предполагалось, второй этап капремонта главного учреждения образования района был продолжен весной текущего года также на средства федерального, областного и районного бюджетов.  
В первых числах июля побывал в школе. По словам директора образовательного учреждения Надежды Моисеевой, полностью оштукатурены стены, залиты полы, заменена электропроводка. В эти дни проводится монтаж потолочного пространства подвесными панелями «армстронг», укладывается плитка на лестничные пролёты. На очереди  – установка дверей, пожарной сигнализации, монтаж сантехники. Работы на всех участках, как было нетрудно заметить, ведутся активно. Подрядчиком задействована  специальная техника и оборудование как для работы внутри помещений, так и на территории школы.  
У обоих корпусов с центральных сторон укладывается плитка. По территории планируется обеспечить движения спецтранспорта, в том числе автобусов, перевозящих учеников, что существенно улучшит ситуацию с пожарной безопасностью.  
Большое внимание ходу ремонта уделяется главой района В.А. Князькиным, администрацией школы, управлением по строительству. Учитывая всё это, есть основания надеяться, что большой ремонт будет проведён в установленные сроки и 1 сентября текущего года ученики придут в обновлённую современную школу и будут чувствовать себя здесь комфортно и  уютно. Согласно реализуемого в рамках напроекта «Образование» проекта «Школа Министерства просвещения  России» проводится не только капитальный ремонт образовательного центра, но и запланирована поставка мебели, современного оборудования: интерактивных досок, цифровой лаборатории и т. д. Так что перемены в школе действительно большие. Они вполне соответствуют выполнению задач названного выше проекта и национального проекта «Образование» в целом: обеспечению равных условий для реализации единого образовательного пространства, независимо от социальных и экономических факторов, места проживания учеников, достатка их семей и других. Ведётся планомерная работа по созданию условий для конкурентоспособности отечественных школ, независимо от того, где они находятся, в городах или сельской местности.
Челно-Вершинская 
школа – 
начало начал!
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