         ПРАЗДНИЧНЫЙ КАЛЕНДАРЬ
         СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ
В рамках национального проекта «Демография» федерального проекта  «Старшее поколение» в день празднования 95-летия Челно-Вершинского района состоялось торжественное вручение медали и грамоты за крепость семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, семье Фёдора и Натальи Макаровых. Награды предоставлены организационным комитетом Самарской   области по проведению Дня семьи, любви и верности. Их вручили глава муниципального района Челно-Вершинский Валерий Князькин и депутат Самарской губернской думы Владимир Субботин
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Она – родная, он – дарованный Богом
Супруги Макаровы прожили  вместе 37 лет и своей семейной   жизнью доказали, что любовь,   верность, забота друг о друге и трудолюбие – это основа счастливого супружества. Буквальная трактовка имён Фёдор и Наталья следующая: Фёдор означает «дарованный Богом», Наталья – «родная». Удивительное родство душ! Она – родная, он – дарованный Богом.
Семья пользуется заслуженным уважением в селе. Глава семьи Фёдор Макаров является ветераном труда РФ. За многолетнюю и безу-пречную работу награждён благодарственными письмами губернатора Самарской области, почётными грамотами Федеральной службы   государственной регистрации, кадастра и картографии за безупречную работу и эффективную гражданскую службу, почётными грамотами главы муниципального района Челно-Вершинский В.А. Князькина за многолетний добросовестный труд во благо Челно-Вершинского района, наградным знаком Государственного комитета Российской Федерации по статистике «За активное участие во Всероссийской переписи населения 2022 года», наградным знаком Федеральной службы государственной статистики «За активное участие во Всероссийской сельскохозяйственной  переписи 2006 года». Фёдор Фёдорович, помимо успехов и достижений в работе, остаётся активным пропагандистом здорового образа жизни. Он имеет 1 взрослый разряд по лыжам, 1 взрослый разряд по тяжёлой атлетике.
Супруга Наталья также является ветераном труда РФ, награждена  наградным знаком правительства Самарской области «За служение людям», Почётной грамотой Министерства здравоохранения Россий-ской Федерации за заслуги в области здравоохранения и многолетний добросовестный труд, Почётной грамотой Министерства здравоохранения Самарской области за многолетний добросовестный труд, профессиональное мастерство и в связи с профессиональным праздником Днём медицинского работника, почётными грамотами главы муниципального района Челно-  Вершинский Самарской области В.А. Князькина за многолетний добросовестный труд, профессионализм, значительный личный вклад в развитие здравоохранения района и в связи с празднованием профессионального праздника – Дня медицинского работника.
Главным достоянием в жизни и своей гордостью супруги считают двоих детей и трёх внучек, для которых Фёдор Фёдорович и Наталья Александровна стали примером, а их  союз – поводом для гордости. В большой семье Макаровых почитают трудолюбие, дружбу, взаимовыручку, также в ней сформировались свои традиции: обязательно вместе празднуются дни рождения и отмечаются семейные праздники. Супруги принимают активное участие в общественной жизни села. Своим примером Федор Федорович и Наталья Александровна показывают, что любовь и семья – неразделимые понятия и самые главные ценности в жизни. 
«Медаль «За любовь и верность» является общественной    наградой, учреждённой организационным комитетом по проведению «Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации». Медалью награждаются граждане Российской Федерации и граждане иностранных государств – супруги, зарегистрировавшие   заключение брака не менее 25-и лет назад, получившие известность среди сограждан крепостью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности, а также добившиеся благополучия, обеспеченного совместным трудом, воспитавшие детей   достойными членами общества», – комментирует начальник  отдела ЗАГС Светлана Гришина.
Алла ПОЖАРСКАЯ
с ссылкой на официальную группу администрации м.р. Челно-Вершинский «Челно-Вершинский район» «ВКонтакте»
ПРЯМАЯ РЕЧЬ
«Секрет нашего семейного счастья – это взаимное уважение, понимание,      доверие, забота, поддержка, ведение здорового образа жизни. Благодарим главу района за внимание к нам, нашим семейным ценностям. Очень радует признание и награда, полученная в преддверии прекрасного русского праздника Дня семьи, любви и верности. Уважаемые сельчане, друзья! Поздравляем всех с этим праздником и желаем семейной мудрости и, конечно, любви и верности! Всем мира и здоровья», – говорят Фёдор и Наталья Макаровы.
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