ГУБЕРНИЯ – МУНИЦИПАЛИТЕТЫ
В Челно-Вершинском районе по состоянию на начало августа аграрии района убрали 5,3 тысячи гектаров озимой пшеницы, что составляет 45% от плана уборки. Валовой сбор составляет 16 тысяч тонн при средней урожайности 30 центнеров с гектара
Хлеб – мерило благосостояния
В Самарской области аграрии собрали первый миллион тонн зерна. Убрано 372,6 тысячи гектаров. Средняя урожайность на данный момент составляет более 28 ц/га. По валовому сбору зерна лидируют сельскохозяйственные предприятия Большечерниговского (101,5 тысячи тонн) и Большеглушицкого (88,4 тысячи тонн) районов. Уборочная страда идёт полным ходом во всех 27 районах области.
Обеспечение продовольственной безопасности,  внедрение отечественных разработок и технологий – основные задачи, поставленные главой региона перед предприятиями АПК Самарской области.
В общем объёме намолоченного зерна озимая пшеница занимает более 87%. Лидерами по урожайности этой культуры являются Кошкинский (35,2 ц/га), Кинельский (33,9 ц/га) районы.
На 1 августа убрано 67% озимого клина и 1/3 от общей площади, занятой зерновыми культурами.
Также аграрии региона продолжают уборку овощей, заготовку кормов на зиму, подготовку почвы и             засыпку семян под будущий урожай.
На полях района
Хорошими темпами проходит уборочная кампания в КФХ Николая Чадаева. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, новоэштебенькинцы вырастили хороший для полевого сезона урожай: около 30 центнеров зерна озимой пшеницы с гектара.
Общая площадь уборки в фермерском хозяйстве немалая, составляет 900 гектаров, из них около 300 приходится на озимую пшеницу. Жатва ведётся двумя комбайнами «Полесье», не так давно пополнившими технический парк хозяйства. Надёжная белорусская техника неплохо зарекомендовала себя. Средняя выработка на одного степного богатыря составляет, учитывая мастерство и высокую трудовую отдачу комбайнеров Дениса Чадаева и Петра Чадаева, 35 гектаров, т.е. в день новоэштебенькинцы убирают до 70–80 гектаров.
«Стараемся максимально использовать световой день, работаем с 6 часов утра до наступления темноты, – рассказывает руководитель КФХ Николай Чадаев, – проведению жатвы пока ничего не мешает, приобретены в достаточном количестве  (порядка 30 тонн) и завезены на базу хозяйства ГСМ, все участки уборочного конвейера укомплектованы людьми. Как настроение? Хорошее, пессимистические прогнозы не сбылись».
По состоянию на 1 августа в фермерском хозяйстве намолочено около 600 тонн зерна, убрано 200 с лишним гектаров пшеницы из 300. Впереди – яровые культуры. По словам Николая Чадаева,               добрых слов заслуживают все участники страды: водители Евгений Помендюков и Евгений Лобашов, оператор ЗАВа Юрий Игнатьев, занятый на тюковании соломы Дмитрий Чадаев, работники тока Геннадий Кириллов, Александр Архандеев, Надежда Чадаева, Татьяна Журавлёва. Вкусными и питательными обедами и ужинами потчует земляков повар Нина Игнатьева.
Параллельно жатве в хозяйстве проводится подготовка почвы под сев озимых, до которого уже рукой подать, ведь летнее время быстротечно. В уборочной успешно применяется новый мощный «Кировец», управляет которым и сам глава фермер-ского хозяйства, с детства не мыслящий жизни без техники.
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Людмила Соколова, глава сельского поселения Эштебенькино: 
– Уборочная кампания – это важнейший этап сельскохозяйственных работ. Благодарю за труд сельчан, работающих от зари до зари, не зная усталости. Невзирая на риски, наши труженики дают стране зерно. На таких людях и держится Россия!
Анна МИНИНА, Николай КАРСУНЦЕВ
Р.S.По информации Николая Чадаева, на сегодняшний день в КФХ уборка озимых культур завершена.
image1.emf



