ВАКЦИНАЦИЯ
Челновершинцы! 
Пройдите вакцинацию! 
Будьте здоровы!
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Традиционно в начале осенне-зимнего сезона доктора советуют сделать профилактические прививки от гриппа. Согласно плановым показателям, вакцинировать нужно 75% населения. Для этой цели в поликлиники области уже поступило более 620 000 доз вакцины. 
Из года в год специалисты подчёркивают, что прививка помогает  избежать грозных осложнений после перенесённого гриппа.
ПРЯМАЯ РЕЧЬ
Ольга ВЛАСОВА, 
главный врач Челно-Вершинской ЦРБ:
«Носите маски 
в общественных местах»
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– В районе, как и по всей стране, проходит кампания по вакцинации населения от гриппа. Сезонное профилактическое мероприятие начали проводить с начала сентября с поступлением первой партии вакцины объёмом 2720 доз, из которых 270 доз – вакцина для детей. Более чем за полмесяца привито 2000 жителей района. В полной мере использована детская вакцина, ожидается поставка её второй партии. На сегодняшний день получено ещё 840 доз.
К сожалению, не могу сказать, что вакцинация, являющаяся, по мнению мировых экспертов, в области здоровья самой эффективной мерой профилактики гриппа, проходит надлежащими темпами. Чтобы достичь коллективного иммунитета населения путём иммунизации (как наиболее безопасного и эффективного метода), необходимо достичь целевого показателя охвата вакцинацией не менее 60% населения. По району запланировано привить 8100 человек. Недооценивание опасности гриппа чревато серьёзными последствиями. Это не просто острая вирусная респираторная инфекция (ОРВИ) дыхательных путей. Грипп заразен, способен к молниеносному распространению, протекает на порядок тяжелее острых вирусных респираторных инфекций и, что, наверное, ещё более важно имеет наибольшее число осложнений, в том числе на жизненно важные органы и системы организма. 
Особенно актуальна прививка для граждан старше 60 лет, для  больных хроническими неинфекционными заболеваниями, для детей. Напомню и о том, что грипп входит в национальный календарь профилактических прививок, т.е. вакцинация обязательна для граждан, чья трудовая       деятельность напрямую связана с общением с другими людьми (учреждения образования, предприятия торговли, жилищно-коммунального хозяйства и т.п.). 
Сделать прививку от гриппа можно всем группам населения: от шестимесячного возраста до глубокой старости без проблем как в поликлинике ЦРБ, так и находящихся в населённых пунктах офисах врачей общей практики, в ФАПах. Причём в районной больнице позаботиться о своём здоровье можно ежедневно вплоть до 8 часов вечера, обратившись в кабинет неотложной медпомощи. Ряд руководителей предприятий и организаций, служб (администрации района, реабилитационного центра, элеватора, школы, детских садов и др.) воспользовались возможностью пригласить медиков для проведения прививок непосредственно на место работы своих сотрудников. Заявки на проведение вакцинации продолжаем принимать.  
Уважаемые земляки, жители населённых пунктов района! Не откладывайте важный сезонный визит в учреждения здравоохранения. Ведь иммунитет от гриппа формируется не сразу после прививки, а в течение 2–4 недель и сохраняется в течение года. Важно успеть привиться с запасом времени до наступления сезонной вспышки заболевания. Не забывайте соблюдать нехитрые, но действенные меры профилактики: мыть с мылом или обрабатывать антисептиком руки, не трогать, находясь вне дома, руками лицо, особенно глаза, нос или рот. Актуальным остаётся совет носить маски в общественных местах, особенно в больницах. В случае  появления первых симптомов ОРВИ оставайтесь дома, не подвергайте риску здоровье окружающих. Берегите себя и будьте здоровы!
Болезни, которые победила вакцинация:
• ОСПА – первая болезнь, которую победили путём прививки, последний случай заражения оспой на земле был зафиксирован в 1977 году.
• ХОЛЕРА.
• СТОЛБНЯК – ещё одно заболевание,  побеждённое вакциной.
• ТУБЕРКУЛЁЗ после изобретения вакцины перестал считаться смертельно опасным заболеванием.
• ДИФТЕРИЯ вышла из разряда эпидемических заболеваний после регулярных  вакцинаций в 1923 году.
• КОКЛЮШНАЯ ВАКЦИНА впервые была создана в США. С 1959 года вакцинацию против коклюша проводят во всём мире.
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