ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
В рамках реализации национального проекта «Образование» федерального проекта «Патриотическое воспитание» в Доме молодёжных организаций совместно с советником по воспитанию государственного бюджетного образовательного учреждения имени В.Н. Татищева села Челно-Вершины Светланой Сахаровой прошёл мастер-класс по плетению маскировочных сетей для учащихся школы
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Каждый, кто плетёт сети, верит в то, что он поможет сохранить чью-то жизнь
Каждый участник мероприятия смог попробовать себя в плетении маскировочной сети. Ребятам рассказали о способах плетения и необходимых для этого материалах, а именно: основе для маскировочных сетей и камуфляжной ткани. 
Изготавливая  защитное покрывало,  ребята стараются хоть как-то помочь бойцам на передовой. Они признаются, что  ради этого и после уроков остаться несложно.
«Плетение маскировочных сетей для участников специальной военной операции актуально и важно в сегодняшнем дне, так как это является важным и эффективным инструментом для защиты и безопасности военных операций. Маскировка является неотъемлемой частью стратегии и тактики военного дела. К тому  же плетение маскировочных сетей  является интересным и творческим занятием», – поделились мнением  учащиеся школы.
Беседы, диспуты, викторины, деловые игры, классные часы – всё это составляющие патриотического воспитания школьников. Без названных форм работы не живёт школа. Однако, не ошибусь, если скажу, что практика, участие в конкретном деле, является первостепенной в воспитании патриотизма, с которым к нашим детям приходят дружба и чувство товарищества, ответственное отношение к порученному делу, вера в то, что они помогают сохранить чью-то жизнь.
Школа и семья – отличный тандем
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Не секрет, что, работая в союзе учителей и родителей, можно добиться наиболее полного и глубокого образования и, главное, воспитания для наших детей. Тому пример семья Жулиных из райцентра. В их семье пятеро детей, трое из них – ученики. Вместе им всё по плечу. Слово «патриотизм» для них близкое и родное: семейным подрядом изготовлено и отправлено в зону СВО 300 окопных свечей. А Настя (дочь, ученица 5 класса) на свои накопленные деньги собрала и отправила бойцам пять посылок, за что получила от них и командира роты Благодарность.
«А было у вас такое, когда чувствуешь, что за спиной вырастают крылья?.. Перечитала раз 10 Благодарственное письмо от солдат, от наших защитников, героев, которые днём и ночью не спят ради того, чтобы мы и наши дети спокойно жили на родной земле.
В школе прошла долгожданная встреча Настеньки с участником СВО Алексеем Карповым. От всего сердца выражаю слова благодарности родителям Алексея за воспитание настоящего патриота.
Алексей! Ты стал историей нашей семьи! Ты гордость и пример для многих! В наших силах помочь бойцам, Родине стать на шаг ближе к Победе. Морально, материально, духовно... Мы выступаем за мир! Небольшая посылка, письмо для нас обыденность, а для ребят – это огромное счастье.
Весточка и добрые слова благодарности от солдат за воспитание дочки – это наивысшая награда, которую мне приходилось получать.
В сердце живут слова командира роты: «Пусть все наши жёны будут такими!» –  комментирует многодетная мама Екатерина Жулина. 
Ребёнок приходит в школу, когда основы нравственного воспитания уже заложены семьёй, но положительный результат может дать только слаженный тандем: учитель +  родители.
Мы, люди, у которых разное образование, характеры, взгляды на жизнь, но есть одно, что нас объединяет, – наши дети, которые могут стать либо достойными гражданами нашей страны, либо нет, что показывает конкретный день.
Алла Пожарская
image1.emf



image2.emf



