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О деятельности Контрольно-счетной палаты

муниципального района Челно-Вершинский 
Самарской области в 2022 году

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», решением Собрания представителей района от 03.12.2021 №72 «Об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате муниципального района Челно-Вершинский Самарской области», заслушав отчет о результатах деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального района Челно-Вершинский за 2022 год, Собрание представителей муниципального района Челно-Вершинский

РЕШИЛО:

1. Принять к сведению отчет о результатах деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального района Челно-Вершинский за 2022 год (прилагается).

2. Опубликовать настоящее решение на официальном сайте администрации муниципального района Челно-Вершинский, Собрания представителей муниципального района Челно-Вершинский.
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Председатель Собрания представителей района



В.М.Романов
Приложение

к решению Собрания представителей

муниципального района Челно-Вершинский

от 14.02.2023 года № 165
Отчет о результатах деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального района Челно-Вершинский за 2022 год

Ежегодный отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты муниципального района Челно-Вершинский во исполнение статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пункта 20.2 статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального района Челно-Вершинский Самарской области, утверждённого решением Собрания представителей муниципального района Челно-Вершинский от 3 декабря 2021 года № 72.

В целях выполнения поставленных задач, руководствуясь принципами законности, объективности, эффективности, независимости и гласности, Контрольно-счетная палата муниципального района Челно-Вершинский Самарской области (далее – КСП) осуществляла контрольные, экспертно-аналитические и информационные функции, что предусматривало:

- проведение контрольных мероприятий и тематических проверок;

-экспертизу проекта решения Собрания представителей муниципального района Челно-Вершинский Самарской области «О бюджете муниципального района Челно-Вершинский Самарской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;

- экспертизу проектов решения Собрания представителей по 11 поселениям муниципального района Челно-Вершинский Самарской области «О бюджете поселения муниципального района Челно-Вершинский Самарской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;

- проведение внешней проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального района Челно-Вершинский Самарской области за 2021 год;

- проведение внешней проверка годовых отчетов об исполнении бюджета за 2021 год по 11 поселениям муниципального района Челно-Вершинский Самарской области;

- подготовку аналитических материалов по исполнению бюджета муниципального района Челно-Вершинский Самарской области в отчётном году (заключения на отчеты об исполнении бюджета муниципального района Челно-Вершинский Самарской области за первый квартал 2022 года, за первое полугодие 2022 года, за 9 месяцев 2022 года);

- подготовку аналитических материалов по исполнению бюджета поселений муниципального района Челно-Вершинский Самарской области в отчётном году (заключения на отчеты об исполнении бюджета поселений муниципального района Челно-Вершинский Самарской области за первый квартал 2022 года по 11 поселениям, за первое полугодие 2022 года по 11 поселениям, за 9 месяцев 2022 года по 11 поселениям);

- анализ изменений, вносимых в бюджет муниципального района Челно-Вершинский Самарской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов (изменения вносились восемь раз);

Деятельность Контрольно-счетной палаты в отчетном 2022 году осуществлялась одним сотрудником в лице председателя КСП.

В отчетном году проводилась работа по взаимодействию и сотрудничеству со Счетной палатой Самарской области и контрольно-счетными органами других муниципальных образований области в рамках Союза КСО Самарской области, взаимодействие с Управлением Федерального казначейства по Самарской области.

Таким образом, в части основной деятельности в 2022 году проведено 68 экспертно-аналитических мероприятий, охвачено экспертно-аналитическими мероприятиями 68 объектов.

В рамках осуществления предварительного контроля КСП подготовлены:

- 1 заключение на проект решения Собрания представителей муниципального района Челно-Вершинский Самарской области «О бюджете муниципального района Челно-Вершинский Самарской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;

- 11 заключений на проекты решения Собрания представителей по 11 поселениям муниципального района Челно-Вершинский Самарской области «О бюджете поселения муниципального района Челно-Вершинский Самарской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

При проведении экспертизы проекта решения Собрания представителей муниципального района Челно-Вершинский Самарской области «О бюджете муниципального района Челно-Вершинский Самарской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» были нарушения не установлены.

При проведении экспертизы проектов решения Собрания представителей по 11 поселениям муниципального района Челно-Вершинский Самарской области «О бюджете поселения муниципального района Челно-Вершинский Самарской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» были установлены нарушения, по которым даны соответствующие замечания и предложения.

В рамках осуществления последующего контроля за ходом исполнения бюджета муниципального района Челно-Вершинский Самарской области проведены 3 внешние проверки годовых отчетов и подготовлены 4 заключения, в том числе: на годовой отчет об исполнении бюджета муниципального района Челно-Вершинский Самарской области за 2021 год, на отчет об исполнении бюджета муниципального района Челно-Вершинский Самарской области за первый квартал 2022 года, на отчет об исполнении бюджета муниципального района Челно-Вершинский Самарской области за первое полугодие 2022 года, на отчет об исполнении бюджета муниципального района Челно-Вершинский Самарской области за девять месяцев 2022 года.

В рамках осуществления последующего контроля за ходом исполнения бюджета 11 поселений муниципального района Челно-Вершинский Самарской области проведены 11 внешних проверок годовых отчетов и подготовлено 44 заключения, в том числе: 

- 11 заключений на годовой отчет об исполнении бюджета 11 поселений муниципального района Челно-Вершинский Самарской области за 2021 год. Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджета за 2021 год проводилась в отношении 11 поселений муниципального района Челно-Вершинский Самарской области (далее - Поселений), с которыми были заключены соглашения о передаче Контрольно-счетной палате муниципального района Челно-Вершинский Самарской области полномочий контрольно-счетного органа Поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля;

- 11 заключений на отчет об исполнении бюджета поселения муниципального района Челно-Вершинский Самарской области за первый квартал 2021 года;

- 11 заключений на отчет об исполнении бюджета поселения муниципального района Челно-Вершинский Самарской области за первое полугодие 2022 года;

- 11 заключений на отчет об исполнении бюджета поселения муниципального района Челно-Вершинский Самарской области за девять месяцев 2022 года.

В рамках проведения экспертно-аналитических мероприятий, в течение 2022 года проводились экспертизы проектов решений Собрания представителей муниципального района Челно-Вершинский Самарской области «О внесении изменений в решение Собрания представителей муниципального района Челно-Вершинский Самарской области от 28.12.2021 №79 «О бюджете муниципального района Челно-Вершинский Самарской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», подготовлено 8 заключений. В заключениях была дана оценка обоснованности предложений по корректировке бюджетных показателей по отдельным видам доходов исходя из сложившихся объемов поступлений и динамики социально-экономических показателей развития муниципального района Челно-Вершинский Самарской области. Вносимые изменения в расходную часть районного бюджета, главным образом, были обусловлены обеспечением расходов на заработную плату и уплату страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, обеспечением расходов по первоочередным направлениям, в том числе на погашение кредиторской задолженности по текущим платежам по оплате за оказанные услуги и полученные товары, перераспределением средств по предложениям главных распорядителей бюджетных средств, уточнение в расходах перечня приоритетных расходов, возможных к утверждению в бюджете при условии выполнения доходной части бюджета.

В рамках осуществления контрольной деятельности за отчётный период Контрольно-счётной палатой, в соответствии с планами работы на 2022 год, проведено 3 плановых проверки, из которых:

1. Проверка использования бюджетных средств, выделенных в 2021 году для реализации мероприятий в рамках Национального проекта приоритетного проекта «Жилье и городская среда» на территории Самарской области на приоритетную программу «Формирование комфортной городской среды» муниципального района Челно-Вершинский.

- информация о заключении контрактов размещается в реестре контрактов в соответствии с требованиями нормы, установленной ч. 3 ст. 103 Закона № 44-ФЗ (в течении 5 рабочих дней с даты заключения контракта), по контракту № 43-т от 12.01.2021 года срок размещения информации в реестр контрактов нарушен;

- в нарушении п.2.5 муниципального контрактов № 44-т от 01.12.2021 г. и № 45-т от 07.12.2021 г. расчет Заказчик осуществляет по выставленному счету с учетом фактически выполненных работ в течении 30 дней с момента подписания сторонами акта приемки-передачи выполненных работ (КС-2) и справки о стоимости  выполненных работ и затрат (КС-3).По общему правилу срок оплаты не может превышать 30 дней с даты подписания заказчиком документов о приемке (ч.13.1 ст.34 Закона №44-ФЗ). Акта приемки-передачи выполненных работ (КС-2) и справки о стоимости выполненных работ и затрат (КС-3), заказчиком МБУ «Управление по строительству» подписаны 06.05.2021 года, оплачено платежными поручениями №69,70 от 07.06.2021 года. Просрочка составляет 1 день.
Акт проверки направлен в прокуратуру Челно-Вершинского района.

2. Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета администрации сельского поселения Каменный Брод за период с 01.01.2020 по 31.12.2021 г.

3. Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета администрации сельского поселения Новое Аделяково за период с 01.01.2020 31.12.2021 г.
Проведенными проверками установлено:

Бухгалтерский учет осуществлялся с нарушениями требований Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н (далее – Инструкция): 

- не ведется забалансовый счет – 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных» и в учетной политике не установлен перечень материальных ценностей, учитываемых на данном счете;

- в приказах о предоставлении неверно отражен период работы, за который предоставляется отпуск;

-при отзыве из отпуска работника следует произвести перерасчет отпускных, так как при предоставлении неиспользованной части отпуска пересчитываются отпускные исходя из другого расчетного периода (ст.139 ТК РФ);
- совершались поездки в выходные дни без издания соответствующего распоряжения. Цель поездок не отражена (отсутствуют распоряжения, телефонограммы, вызова и т.д.). Подтвердить производственный характер поездок не представляется возможным; 
-в нарушении п.7 Инструкции «По применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Министерства Финансов России   от 01.12.2010г № 157н, основанием для отражения в бухгалтерском учете информации об активах и обязательствах, а также  операций с ними являются первичные учетные документы, оформленные в соответствии с требованиями настоящего приказа: 

- в актах на списание материальных запасов, расходные операции не подтверждены ведомостями выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф.0504210).
 Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий

По итогам контрольных мероприятий руководителям проверенных учреждений направлено 3 представления по устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшем. 

Материалы проверок направлены в прокуратуру Челно-Вершинского района.

Председателем Контрольно-счетной палаты разработан и утвержден план работы на 2023 год, составлен отчет о работе за 2022 год. Принималось участие в заседаниях Собрания представителей муниципального района Челно-Вершинский, совещаниях, проводимых Счетной палатой Самарской области.

По запросам Счётной палаты Самарской области и правоохранительных органов в течение года предоставлялась информация по различным вопросам, в том числе и о деятельности Контрольно-счетной палаты. 



















СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЧЕЛНО - ВЕРШИНСКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ





РЕШЕНИЕ


с.Челно-Вершины





от  14 февраля 2023 года  № 165









